
Έως το καλοκαίρι του 2012, θα έχει 

ολοκληρωθεί η κατασκευή του 

αγωγού φυσικού αερίου στην Πε-

λοπόννησο. Ήδη την Τρίτη κατατέ-

θηκαν οι προσφορές από έξι εταιρί-

ες – κοινοπρακτικά σχήματα.

Ο Αγωγός, θα μεταφέρει φυσικό 

αέριο από τους Αγίους Θεοδώρους 

Κορινθίας έως την Μεγαλόπολη 

Αρκαδίας, ενώ θα υπάρχουν στην 

διαδρομή παροχές και για την Αρ-

γολίδα.
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Eβδομαδιαία εφημερίδα
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Βιάζεται για το αέριο στην 

Πελοπόννησο ο Μανιάτης
 

Ψήφισμα για το νοσοκομείο Ναυπλίου

Τα νοσοκομεία και ο σχεδιασμός του νέου υγειονομικού χάρτη. 

Γράφει ο Dr Παναγιώτης Γκανάς, Χειρουργός Συντονιστής Δντής Γ.Ν.Ναυπλίου
Σελ. 8, 9

Μετά τα γεγονότα σε σχολείο της Μιδέ-

ας, που δεν είναι τίποτα νεότερο απ` ότι 

συμβαίνει στα σχολεία της περιφέρει-

ας, η πολιτεία θα πρέπει να λάβει άμεσα 

μέτρα για τον φωτισμό των δημόσιων 

χώρων, ώστε να πάψουν να είναι χώροι 

διάδοσης ναρκωτικών ουσιών.

Σελ.3

Η πρέζα 
στο Άργος

Καθημερινή εικόνα αποτελούν πλέον 

οι χρήστες ηρωίνης στον νομό
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Σημαντικά βήματα στον τομέα του πολιτισμού 

έγιναν το τελευταίο διάστημα στο Άργος
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Εν μέσω διαδηλώσεων αγροτών η συνεδρίαση του Περιφερειακού Συμβουλίου

Δημοπρατήριο στην Πελοπόννησο

Το Ταμείο Χρηματοδότησης Δικαστικών Κτηρίων ζητά πίσω το «μαντρί» από Δήμο Άργους –Μυκηνών

Πρέζα στο Άργος
Ένας μαντρότοιχος που απλά 

διασφάλιζε πάρκινγκ κατά τις 

ώρες και τις μέρες που λειτουρ-

γεί το Ειρηνοδικείο Άργους και 

στέκι για χρήστες ναρκωτικών 

ουσιών, όπως ειπώθηκε κατά 

την συνεδρίαση του Δημοτικού 

συμβουλίου Άργους, αποτελεί 

σημείο τριβής μεταξύ του Δήμου 

Άργους- Μυκηνών και του Ταμεί-

ου Χρηματοδότησης Δικαστικών 

Κτηρίων (ΤΑ.Χ.ΔΙ.Κ) που ζητά να 

αποκατασταθεί η ζημιά που της 

προκάλεσε η προηγούμενη δη-

μοτική αρχή. 

Με αυστηρή νότα το ΤΑ.Χ.ΔΙ.Κ 

ζητά από την νέα δημοτική αρχή 

να μεριμνήσει ώστε να επανέλ-

θει στην πρότερη κατάσταση ο 

χώρος τον οποίο η προηγούμε-

νη δημοτική αρχή στο πλαίσιο 

εξωραϊσμού της περιοχή και εκ 

παραδρομής πιστεύοντας πως 

ο χώρος ανήκει στον Δήμο, προ-

σπάθησε να τον διαμορφώσει.

Ο συγκεκριμένος χώρος είχε 

τύχει πολλές φορές δριμείας 

κριτικής και από την εφημερί-

δα μας, γιατί αν και βρισκόταν 

στο κέντρο της πόλης ουδέποτε 

ήταν καθαρός και αποτελούσε 

«προσβολή» η εικόνα του, τόσο 

για την «δικαιοσύνη» και τους 

λειτουργούς της όσο και για τους 

κατοίκους του Άργους. Τα ψηλά 

αγριόχορτα και η άναρχη βλά-

στηση με ακλάδευτα δέντρα και 

θάμνους αποτελούσε προσφιλές 

καταφύγιο χρηστών ναρκωτι-

κών ουσιών. Η προσπάθεια του 

δήμου για την βελτίωση της 

οπτικής εικόνας του χώρου ήταν 

προφανής, αλλά δεν είχε την 

σύμφωνη γνώμη του «ιδιοκτήτη» 

ΤΑ.Χ.ΔΙ.Κ. 

Αν και η ενέργεια κρίθηκε από 

πολλούς μη σύννομη, εν τούτοις 

στην Αργολική κοινωνία επικρα-

τεί η άποψη πως η περίφραξη 

του χώρου των στρατώνων, η 

ενίσχυση του φωτισμού στο 

πάρκο της παιδικής βιβλιοθήκης 

και το άνοιγμα του χώρου του 

πάρκινγκ των δικαστηρίων και η 

επαναλειτουργία ή το γκρέμισμα 

των ουρητηρίων πίσω από το 

θεατράκι, ενδεχομένως να λει-

τουργήσουν αποτρεπτικά στην 

διάδοση των ναρκωτικών στο 

κέντρο της πόλης του Άργους.

Ήδη η δραστηριότητα των χρη-

στών έχει μεταφερθεί στο πίσω 

μέρος της παιδικής βιβλιοθήκης 

και ο κίνδυνος μετάδοσης λιμω-

δών ασθενειών είναι προφανής. 

Είναι επιβεβλημένο, για λόγους 

προστασίας των πολιτών, αλλά 

και για λόγους αισθητικής, η νέα 

Δημοτική Αρχή να έρθει σε επα-

φή με το ΤΑ.Χ.ΔΙ.Κ, ώστε και ο χώ-

ρος να διαμορφωθεί κατάλληλα 

από τον δήμο και να προστατευ-

τεί η περιουσία του ΤΑ.Χ.ΔΙ.Κ.

Ανάλογη πρόταση κατέθεσε 

μάλιστα και ο επικεφαλής της 

ήσσονος αντιπολίτευσης στον 

Δήμο Άργους –Μυκηνών, Σωτ. 

Κωτσοβός, η οποία δυστυχώς 

δεν ελήφθη υπόψιν από το σύ-

νολο των συμβούλων που έριζαν 

αν ορθώς παραχωρήθηκε το οι-

κόπεδο επί χούντας στο ΤΑ.Χ.ΔΙ.Κ 

από την απ` την χούντα διορι-

σμένη Δημοτική Αρχή το 1972.

Μηχανοκίνητη πορεία με αγροτι-

κά αυτοκίνητα, τρακτέρ και φορ-

τηγά έκαναν προς το Πνευματικό 

Κέντρο Τρίπολης, όπου είχε προ-

γραμματιστεί να γίνει η συνεδρί-

αση για το «καλάθι» αγροτικών 

προϊόντων Πελοποννήσου αγρό-

τες της περιφέρειας.

Οι αγρότες παρέδωσαν ψήφισμα 

στο Περιφερειακό Συμβούλιο, 

φώναξαν συνθήματα και άδεια-

σαν στο οδόστρωμα λάδι και 

γάλα, ενώ επίσης πέταξαν και 

πορτοκάλια.

Προηγήθηκε συγκέντρωση στην 

κεντρική πλατεία της Τρίπολης, 

όπου παραβρέθηκαν πολλοί Αρ-

γολιδείς.

Οι αγρότες διαμαρτύρονται επει-

δή τα αγροτικά προϊόντα της 

Πελοποννήσου πωλούνται σε 

εξευτελιστικές τιμές, εξαιτίας της 

ακολουθούμενης αντιαγροτικής 

πολιτικής. Στην συνεδρίαση του 

περιφερειακού συμβουλίου ο 

υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης 

και Τροφίμων Κώστας Σκανδαλί-

δης, που ήταν παρόν, αναφέρθη-

κε στην ανάγκη να δημιουργηθεί 

το καλάθι προϊόντων της Ελληνι-

κής Γης, το οποίο θα βασίζεται στο 

τρίπτυχο ‘’ταυτότητα, ποιότητα, 

αειφορία’’. Υπογράμμισε ότι αυτό 

το καλάθι πρέπει να είναι ενταγ-

μένο σε ένα περιφερειακό σχέδιο, 

με ορίζοντα δεκαετίας και στόχο 

την βελτίωση του εισοδήματος 

του παραγωγού, τη δημιουργία 

θέσεων εργασίας και την βελτί-

ωση ποιότητας των προϊόντων. 

Όπως ανακοινώθηκε, πρόκειται 

να δημιουργηθεί δημοπρατήριο 

αγροτικών προϊόντων σε όλες τις 

περιφέρειες. Όπως δήλωσε ο πε-

ριφερειάρχης Πέτρος Τατούλης 

«εμείς έχουμε ήδη επεξεργαστεί 

ένα σχέδιο για τη δημιουργία ενός 

δημοπρατηρίου αγροτικών προϊ-

όντων νέου τύπου όπως πολύ σω-

στά περιγράψατε ενός νέου τύπου 

που θα μπορεί πλέον να λειτουρ-

γήσει αν θέλετε και ως πιλότος 

και για την υπόλοιπη χώρα. Γιατί 

το δημοπρατήριο των αγροτικών 

προϊόντων αποτελεί τη σημαντι-

κότερη και ελεγχόμενη ασφαλι-

στική δικλείδα για να μπορούμε 

πραγματικά να ελέγξουμε και να 

ελεγχθούν όλοι αυτοί οι παράγο-

ντες που παρεμβαίνουν και διευ-

ρύνουν τη διαφορά μεταξύ της 

τιμή του παραγωγού και της τιμής 

του καταναλωτή».

Βασική προτεραιότητα της πολι-

τικής της περιφέρειας Πελοπον-

νήσου αποτελεί η ενίσχυση του 

πρωτογενούς τομέα, επιδιώκο-

ντας την στήριξη των παραγωγών 

των αγροτικών προϊόντων, αλλά 

και την ορθή προβολή και διακί-

νησή τους, καταργώντας το κρατι-

κό μονοπώλιο, δήλωσε χαρακτη-

ριστικά ο περιφερειάρχης. «Να 

δώσετε κύριε Υπουργέ οριστικό 

τέλος στο κεντρικό μονοπώλιο 

της αγοράς Αθηνών να μπορεί να 

διαχειρίζεται τις τιμές και την δια-

νομή των αγροτικών προϊόντων» 

σημείωσε απευθυνόμενος στον 

Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης 

Κώστα Σκανδαλίδη.

Ο κ. Σκανδαλίδης αναφέρθηκε 

ακόμα στις Διατροφικές Συμπρά-

ξεις που θα δημιουργηθούν ανά 

Περιφέρεια και στις οποίες θα 

συμμετέχουν η διοίκηση κάθε Πε-

ριφέρειας, οι Δήμοι, οι παραγω-

γοί, οι συσκευαστές, οι ξενοδόχοι 

και οι έμποροι αγροτικών προϊ-

όντων και εφοδίων. Στόχος των 

συμπράξεων θα είναι η ενίσχυση 

της διαπραγματευτικής θέσης του 

αγρότη και η προώθηση των προ-

ϊόντων στην εσωτερική και διεθνή 

αγορά.

Ο χώρος πριν τον Καθαρισμό

Ο χώρος μετά τον Καθαρισμό

Ο χώρος της Παιδικής 

βιβλιοθήκης



Συγκεκριμένες ενέργειες από 

την Περιφέρεια Πελοποννή-

σου, που θα επιτρέψουν την 

ομαλή λειτουργία της Σχο-

λής Τουριστικής Εκπαίδευσης 

Ναυπλίου σε συνεργασία με 

την Αυτοδιοίκηση Α’ Βαθμού, 

ζητούν από τον Περιφερειάρχη 

Πέτρο Τατούλη οι Περιφερεια-

κοί Σύμβουλοι Βασίλης Σωτη-

ρόπουλος και Βασίλης Σιδέρης.

Με αίτησή τους που κατατέ-

θηκε στον πρόεδρο του Πε-

ριφερειακού Συμβουλίου οι 

δύο Περιφερειακοί Σύμβουλοι 

ζητούν να εισαχθεί άμεσα για 

συζήτηση το θέμα στην Συ-

νεδρίαση ταυ Περιφερειακού 

Συμβουλίου της Δευτέρας.

Οι κοι Σωτηρόπουλος και Σιδέ-

ρης υπογραμμίζουν: «Η Επαγ-

γελματική Σχολή Τουριστικής 

Εκπαίδευσης Ναυπλίου που 

λειτουργεί α:τό το 1972 προσέ-

φερε και προσφέρει πάρα πολ-

λά στην αναβάθμιση του Ελλη-

νικού Τουρισμού με την άριστη 

εκπαίδευση των νέων που στε-

λεχώνουν σήμερα μεγάλες και 

μικρές τουριστικές μονάδες σε 

όλη την χώρα.

Οι απόφοιτοι αυτής της Σχολής 

έχουν τύχει των πλέον κολα-

κευτικών σχολίων στην αγορά 

εργασίας τους από έγκριτους 

τουριστικούς φορείς, περιο-

δικά και Συλλόγους για την 

πολύπλευρη κατάρτιση τους, 

μόρφωση και την άριστη συ-

μπεριφορά τους στον ευαίσθη-

το αυτό χώρο, που συμβάλει τα 

μέγιστα στην εθνική μας οικο-

νομία.

Είναι παιδιά κυρίως φτωχών 

οικογενειών που στηρίχθηκαν 

στη Δημόσια αυτή εκπαίδευση 

για την σταδιοδρομία τους».

Υπενθυμίζουν δε ότι «Τα τε-

λευταία χρόνια έγιναν μεγάλες 

προσπάθειες από την Νομαρ-

χία Αργολίδας, Δήμους και άλ-

λους φορείς κυρίως του Τολού 

για να λειτουργεί η Σχολή και 

σε συνεργασία με το αρμόδιο 

Υπουργείο δεν διαταράχθει η 

εύρυθμη λειτουργία της ως εκ-

παιδευτήριο και οικοτροφείο».

Και καταλήγουν: «Σήμερα είναι 

προβληματική η λειτουργία 

της Σχολής σύμφωνα με επι-

σημάνσεις -καταγγελίες της Δ/

ντριας της Σχολής και των ιδί-

ων των μαθητών. Οι συνθήκες 

που επικρατούν είναι τραγικές.

Υπάρχει έλλειψη  διδακτικών  

βιβλίων, υλικών εκπαίδευσης,  

δυσμενείς συνθήκες   διαβίω-

σης (διατροφής, θέρμανσης, 

υλικών υγιεινής κτλ) με απο-

τέλεσμα να επιβαρύνονται οι 

ίδιοι οι μαθητές της Σχολής, και 

ακόμη είναι ορατός ο κίνδυνος 

διακοπής της λειτουργίας της 

Σχολής.

Το θέμα πρέπει να εισαχθεί 

άμεσα στην Συνεδρίαση ταυ 

Περιφερειακού Συμβουλίου 

της 14-2-2011 για την λήψη 

απόφασης συγκεκριμένων 

ενεργειών που θα επιτρέψει 

την ομαλή λειτουργία της Σχο-

λής σε συνεργασία με την Αυ-

τοδιοίκηση Α’ Βαθμού».
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Να αποφασίσει το Περιφερειακό
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Η παραίτηση του Θοδωρή Δεληγιάννη έριξε λάδι στην φωτιά με την αντιπολίτευση

Στον αέρα οι δημοτικές επιχειρήσεις για ένα «εγώ»
Την παραίτηση των προέδρων και 

των συμβουλίων, κατ` επέκταση, 

όλων των νομικών προσώπων ζή-

τησε έμμεσα ο Δήμαρχος Άργους-

Μυκηνών Δημήτρης Καμπόσος 

κατά την πρώτη ουσιαστικά συνε-

δρίαση του Δημοτικού συμβου-

λίου την περασμένη Παρασκευή. 

Ο κ. Καμπόσος βασιζόμενος στην 

παραίτηση του κ. Δεληγιάννη απ` 

την άμισθη θέση του προέδρου 

του Μουσικοθετρικού Νομικού 

Προσώπου του Δήμου Άργους, 

υποστήριξε πως η παραμονή των 

συμβουλίων της αντιπολίτευσης 

στα νομικά πρόσω-

πα, μπορεί να στη-

ρίζεται στο νόμο 

που παρατείνει την 

θητεία τους έως 

τέλος Φεβρουαρί-

ου, εμποδίζει όμως 

την νόμιμα εκλεγ-

μένη δημοτική 

αρχή να εφαρμόσει 

την πολιτική της. 

Ο Δήμαρχος ανα-

φέρθηκε μάλιστα 

ιδιαίτερα στους λό-

γους ευθιξίας που 

προέβαλε με την 

παραίτησή του ο 

κ. Δεληγιάννης προκαλώντας την 

αντίδραση τόσο του προέδρου 

της ΔΕΠΟΑΡ (ΔΗΚΕΠΑ) Γ. Αναγνώ-

στου, όσο και του προέδρου της 

Κοινωνικής Μέριμνας και μέλους 

του Μουσικοθεατρικού Κ. Γκαρκά-

σουλα.

Ο κ. Αναγνώστου απευθυνόμενος 

προς τον κ. Καμπόσο του είπε: 

«Παραμείναμε στα νομικά πρό-

σωπα, γιατί έτσι το προέβλεπε ο 

νόμος, προκειμένου να μην υπάρ-

ξουν προβλήματα στις συνενώσεις 

με αντίστοιχα των άλλων δήμων. 

Αν όμως θέλετε, παραιτούμεθα 

όλοι της παράταξής μου αύριο το 

πρωί».

Μια πιθανή παραίτηση του κ. Ανα-

γνώστου θα επέφερε αναταράξεις 

στην συνένωση του ΔΗΚΕΠΑ του 

Άργους με το αντίστοιχο της Ν. 

Κίου, αφού θα παρέσυρε όλο το δι-

οικητικό συμβούλιο, το οποίο μέσα 

σε ένα μήνα θα ήταν υποχρεωμένο 

να αλλάξει δύο φορές, αφού σε 15 

περίπου ημέρες και αν οι νομικοί 

της νέας δημοτικής αρχής έχουν 

«τρέξει την υπόθεση», θα εκδοθεί 

το ΦΕΚ της συνένωσης και θα εκλε-

γεί νέο διοικητικό συμβούλιο.

Ακόμα πιο έντονη υπήρξε η αντί-

δραση του κ. Γκαρκάσουλα, ο 

οποίος απευθυνόμενος στον Δή-

μαρχο Άργους-Μυκηνών είπε 

εκνευρισμένος: «Μετά από αυτά 

που είπατε θα παραιτηθώ και θα 

δείτε αν μπορούν να πληρωθούν 

οι εργαζόμενοι. Παραμείναμε στις 

θέσεις μας για να διευκολύνουμε 

μια κατάσταση. Σε όλο αυτό το 

διάστημα δεν υπήρξε κανένα εν-

διαφέρον απ` την παράταξή σας 

παρά μόνο μια φορά που μας επι-

σκέφτηκε ο κ. Κολεβέντης».

Πιστός των δηλώσεών του αυτών, 

περί παραιτήσεως, ο πρώην αντι-

δήμαρχος Άργους κατέθεσε χτες 

εγγράφως την παραίτησή του, 

αφού πρώτα φρόντισε να πληρω-

θούν οι εργαζόμενοι έως και τον 

Ιανουάριο και να καλυφθεί το 80% 

και πλέων των οικονομικών υπο-

χρεώσεων του νομικού προσώπου.

Κύκλοι προσκείμενοι στην αντι-

πολίτευση, σχολιάζοντας την πα-

ραίτηση του κ. Δεληγιάννη, υπο-

στήριζαν πως διέφερε η θέση του 

απ` αυτή των όσων παρέμειναν 

στα πόστα τους αφού δεν υπήρχε 

λόγος για την ύπαρξη του Μουσι-

κοθεατρικού Νομικού Προσώπου, 

αλλά και πως ήταν λογικό να πα-

ραιτηθεί αφού δεν είχε εκλεγεί δη-

μοτικός σύμβουλος.

Η παραίτηση του  κ. Θ. Δεληγιάννη (3-2-11)
«Την 31 /12/2010 έγινε ουσιαστικά η παράδοση-παραλαβή από την απερχό-

μενη στη νέα Δημοτική αρχή του Καλλικρατικού δήμου Άργους-Μυκηνών και 

από την 1/1/2011 ο νέος δήμος διοικείται από την πλειοψηφία του δημοτικού 

Συμβουλίου. 

Όμως ίσον αφορά τα Νομικά Πρόσωπα δημοσίου δικαίου των Δήμων που 

συγχωνεύονται ή εκεί που σύμφωνα με το Νόμο πρέπει να συγχωνευτούν και 

μέχρι τη δημοσίευση της απόφασης συγχώνευσης, παρατείνεται αυτοδικαίως 

η θητεία των μελών των διοικητικών τους συμβουλίων, (εγκύκλ.51/28-12-2010 

Υπουργείου Εσωτερικών- Αριθμ.Πρωτ:οικ.74513). Αυτό όμως κατά τη γνώμη 

μου μπορεί να δημιουργεί δυσλειτουργία και να μην δίδεται η δυνατότητα 

στην πλειοψηφία από την αρχή της θητείας της να διοικήσει. Επειδή σέβο-

μαι τη λαϊκή ετυμηγορία, αυτό δεν θα το ήθελα ως Δημοκρατικός Πολίτης να 

συμβεί, γιατί δεν ταιριάζει στην φιλοσοφία μου, άλλωστε δεν εξελέγην στις 

πρόσφατες εκλογές και δεν μπορώ να διοικώ όντας μη εκλεγμένος, και προ-

κειμένου να σας διευκολύνω στο έργο σας: Θέτω στη διάθεση σας κε Δήμαρ-

χε και φυσικά του Δημοτικού Συμβουλίου την παραίτηση μου από τη θέση 

του Προέδρου του Μουσικοθεατρικού Νομικού Προσώπου του Δήμου Άρ-

γους-Μυκηνών. Με την πεποίθηση ότι θα κάνετε δεκτή την παραίτηση μου, 

σας ενημερώνω ότι το εν λόγω Νομικό Πρόσωπο έχει στην Τράπεζα ταμειακό 

υπόλοιπο 56.000 χωρίς καμία άλλη οικονομική υποχρέωση, σας ευχαριστώ 

και εύχομαι στο νέο Πρόεδρο που θα ορίσει το Δημοτικό Συμβούλιο, καλή 

επιτυχία στο έργο του και φυσικά να συνεχίσει και να ολοκληρώσει αυτό ώστε 

ο νέος οργανισμός Πολιτισμού που θα συσταθεί να έχει την εικόνα που του 

αρμόζει.

Με τιμή Θεόδωρος Δεληγιάννης»

Η παραίτηση του κ. Κώστα Γκαρκάσουλα (9-2-11)
«Κε Δήμαρχε,

Με βάση την εγκύκλιο 51/28-12-2010 του Υπουργείου Εσωτερικών, που πα-

ρατείνει τη θητεία μας μέχρι τις 28-02-2011, παρέμεινα στο Ν.Π. «Κοινωνική 

Μέριμνα» ως πρόεδρος και ως μέλος του Ν.Π. «Μουσικοθεατρικό Κέντρο» 

Δήμου Άργους.

Μετά όμως τη δήλωση σας στο πρόσφατο Δημοτικό Συμβούλιο  στις 04-02-

2011, 

στο οποίο παραιτήθηκε ο πρόεδρος του Μουσικοθεατρικού κέντρου κος 

Δεληγιάννης Θεόδωρος, «ότι αυτός έχει ευαισθησία και παραιτήθηκε» υπο-

νοώντας ότι όλοι εμείς δεν έχουμε, για το λόγο αυτό παραιτούμαι από τα 

παραπάνω Νομικά Πρόσωπα Κοινωνική Μέριμνα και Μουσικοθεατρικό κέ-

ντρο αντίστοιχα, όπως δεσμευτικά και στο πρόσφατο Δημοτικό Συμβούλιο, 

αφήνοντας στο λογαριασμό του Νομικού Προσώπου «Κοινωνική  Μέριμνα» 

το ποσό «94.172Ευρώ» με πληρωμένες τις υποχρεώσεις  μέχρι και το πρώ-

το 15θήμερο Φεβρουαρίου, δίνοντας σας την ευκαιρία να τοποθετήσετε νέα 

πρόσωπα της παράταξης σας, ευχόμενος σ΄ αυτούς Καλή επιτυχία στο έργο 

τους, αποδεικνύοντας  ταυτόχρονα ότι και Δημοκρατική ευαισθησία έχουμε 

και σεβόμαστε την ψήφο του λαού.

Με τιμή

Γκαρκάσουλας Κων/νος, δημοτικός σύμβουλος Άργους – Μυκηνών»
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Η στρουθοκάμηλος, 

το νοσοκομείο και 

ο δήμος Ναυπλίου

Η ΜΕΘΟΔΟΣ της στρουθοκαμήλου, δηλα-

δή να κρυβόμαστε πίσω από το δάκτυλό 

μας, όταν πρόκειται να αντιμετωπίσουμε 

ένα πρόβλημα, δεν έχει αποδώσει μέχρι 

τώρα σε ότι έχει σχέση με τις διεκδικήσεις 

της αυτοδιοίκησης και των τοπικών κοι-

νωνιών και φορέων. Η ιστορία έχει δείξει 

ότι όταν αφήνουμε τον χρόνο να περνά, 

χωρίς την έγκαιρη και άμεση αντιμετώ-

πιση των ζητημάτων που είναι προς επί-

λυση, τότε το αποτέλεσμα είναι συνήθως 

αρνητικό από το επιθυμητό. Και πώς θα 

μπορούσε να συμβεί διαφορετικά, όταν 

αποφεύγουμε να κοιτάξουμε κατάματα 

ένα πρόβλημα.

ΑΥΤΗ ΤΗ ΦΟΡΑ, ο δήμος 

Ναυπλίου αποτέλεσε φω-

τεινή εξαίρεση από τέτοιες 

πρακτικές του παρελθόντος 

και δεν στρουθοκαμήλισε 

σε ένα υπαρκτό πρόβλημα 

για το οποίο «βούιζε» τόσον 

καιρό η πόλη, έγραφαν οι 

εφημερίδες, αλλά κάποιοι ήθελαν να πα-

ραμένουν με σκυμμένο το κεφάλι και να 

περιμένουν άνωθεν αποφάσεις, θεωρώ-

ντας ανίκανο τον εαυτό τους να παρέμ-

βουν. Η εφαρμογή του «Καλλικράτη» στα 

νοσηλευτικά ιδρύματα που ξεκινά η κυ-

βέρνηση, μπορεί να έχει επιπτώσεις στο 

νοσοκομείο Ναυπλίου, με δεδομένο ότι 

ο νομός Αργολίδας διαθέτει δύο νοσοκο-

μεία σε μικρή απόσταση.

Η ΑΠΟΦΑΣΗ έκδοσης ψηφίσματος για το 

νοσοκομείο Ναυπλίου, ήταν μία σωστή 

απόφαση του δήμου Ναυπλίου, όπως και 

η συνεδρίαση του δημοτικού συμβουλίου 

με αποκλειστικό θέμα το μέλλον του νο-

σηλευτικού ιδρύματος, που επικροτήθηκε 

από όλες τις παρατάξεις.

ΚΑΝΕΙΣ δεν γνωρίζει εκ των προτέρων, 

αν θα υπάρξει θετικό αποτέλεσμα, και 

αν η έκδοση ενός ψηφίσματος μπορεί να 

αποτρέψει την υποβάθμιση ή ακόμα και 

το κλείσιμο του νοσοκομείου Ναυπλίου. 

Όμως η συνεδρίαση αυτή του δημοτικού 

συμβουλίου, έδωσε την μοναδική ευκαι-

ρία να διεκδικήσει και το Ναύπλιο, το αυ-

τονόητο, και να μην παραδοθεί αμαχητί 

στην όποια απόφαση.

ΗΤΑΝ Η ΜΟΝΑΔΙΚΗ ευκαιρία να ενημερω-

θούν σύμβουλοι και πολίτες για την χρη-

σιμότητα και την δράση του νοσοκομείου 

σε πολλούς τομείς και να αντιληφθούν ότι 

στην Αργολίδα υπάρχουν δύο ισοδύναμα 

νοσοκομεία, κάτι το οποίο μέχρι τώρα κα-

νένας δεν είχε συνειδητοποιήσει.

ΑΥΤΟ που πρέπει να αντιληφθούν πλέον 

όλοι τώρα, είναι ότι σε καμία περίπτωση 

δεν πρέπει να μπουν τοπικιστικά ζητήμα-

τα μεταξύ Άργους και Ναυπλίου. Αυτό δεν 

θα ωφελούσε κανέναν, ούτε βέβαια την 

υγεία.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΝΕΟΔΜΗΤΟ ΙΣΟΓΕΙΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ 

38 τ.μ. ΝΑΥΠΛΙΟ (οδός Αργοναυτών 11 - Ν. Βυ-

ζάντιο). 

ΝΕΑ ΠΟΛΥΚΑΤΟΙΚΙΑ ΝΑΥΠΛΙΟ 

(οδός Χαρμαντά 11 - Ν. Βυζάντιο)

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ:

1/Διαμέρισμα 88 τμ Τριάρι (2 υ/δ)

2/Διαμέρισμα 53 τμ Δυάρι (1 υ/δ)

3/Διαμερισμα 55 τμ Δυάρι (1 υ/δ)

4/Διαμέρισμα 57 τμ Δυάρι (1 υ/δ)

Όλα με θέση στάθμευσης στην πυλωτή.

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: τηλ. (27520)29396 - κινητό 6944842844 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: ΠΡΟΦ. ΗΛΙΑ 13 - ΝΑΥΠΛΙΟ

Ο τελευταίος των Μοικανών

Ο χαρακτήρας της παλιάς πόλης του Ναυπλίου άλ-

λαξε άρδην τα τελευταία χρόνια. Η φυσιογνωμία 

του, από εμπορικό κέντρο άλλοτε σε τουριστική 

περιοχή τελευταία, έδιωξε και τα τελευταία παρα-

δοσιακά καταστήματα. Και φυσικά έδιωξε και την 

πλειοψηφία των μόνιμων κατοίκων.

Λίγα χρόνια πριν φύγει από την ζωή έκλεισε το μα-

γαζί του στην Βελλίνη ο γνωστός στιλβωτής Μάρ-

κος Αράπογλου.

Πιο πρόσφατα το μπακάλικο του Χάρου έφυγε κι 

αυτό  από την Πλαπούτα και μετακόμισε στην και-

νούργια πόλη.

Τελευταίος άντεξε όσο μπορούσε στον χρόνο, ο 

Ματζούνης. Το γνωστό χρωματοπωλείο στην Αμα-

λίας. Ο τελευταίος των «Μοικανών» μετακόμισε το 

μαγαζί του και αυτός σε νέες γειτονιές.

Ίσως κάποια καφετέρια, κάποιο μπαράκι, ή κάποιο 

ξενοδοχείο να ξεφυτρώσει εκεί μελλοντικά. 

Και όλα αυτά χωρίς να έχει αποφασίσει τόσα χρό-

νια ο δήμος, πώς την θέλει την παλιά πόλη. Προ-

φανώς οι εξελίξεις πρόλαβαν τις αποφάσεις των 

τελευταίων δημοτικών αρχών.

Υ.Ζ.



Φτιάχνουν 

ίντερνετ 

στο Ναύπλιο
Χωρίς παρουσία στο ίντερνετ 

παραμένει το Ναύπλιο. Εδώ 

και αρκετές ημέρες η δικτυακή 

πύλη κατέβηκε προκειμένου 

να αντικατασταθεί με την και-

νούργια.

Αντίθετα οι υπόλοιποι δήμοι 

και ιδιαίτερα ο δήμος Ερμιονί-

δας έχουν ήδη ανακατασκευά-

σει τις σελίδες τους και μάλιστα 

δημοσιοποιούν μεγάλο μέρος 

αποφάσεων.

Όπως έχει δηλώσει ο αντιδή-

μαρχος Δημήτρης Κωστούρος 

ο δήμος έχει δρομολογήσει 

την ανάπτυξη νέας διαδικτυ-

ακής πύλης η οποία, αφ’ ενός 

θα επιτρέπει την εκπλήρωση 

των υποχρεώσεων του Δήμου 

έναντι του «Καλλικράτη» (δια-

φάνεια ηλεκτρονική διακυβέρ-

νηση ),αφετέρου θα παρέχει 

στους χρήστες της όλες τις 

υπηρεσίες όπως αρμόζει στη 

διαδικτυακή πύλη που εκπρο-

σωπεί ένα δήμο του κύρους και 

του εύρους του Δήμου Ναυπλι-

έων. 

Δεν ήταν 

δουλειά της
Πράγματι δεν είναι στις υπο-

χρεώσεις της αστυνομίας να 

γνωρίζει ποιο φαρμακείο ή 

ποιο βενζινάδικο διανυκτερεύ-

ει, αλλά ένα τηλεφώνημα στο 

ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ

Εβδομαδιαία Εφημερίδα

Αρ. Σήματος: 159481

Δικαιούχος Σήματος: 

Α. Γκάτζιος, Μ. Κ. Ντάνος,

Μ. Πετρόπουλος Ο.Ε.

Μέλος Ε.Ι.Ε.Τ. 

Κωδ. Εντύπου: 4126

Αριθμός φύλλου:656

Ημερομηνία: ΠΕΜΠΤΗ 10.02.2011

Ιδιοκτησία: ΕΝΘΕSIS  Α. Γκάτζιος – 

Μ. Κ. Ντάνος – Μ. Πετρόπουλος Ο.Ε.

Εκδότης – Δ/ντής: 

Άκης Γκάτζιος 

Αρχισυντάκτης: 

Άκης Ντάνος

Συντάκτες: 

Άκης Γκάτζιος, Άκης Ντάνος,

Ευτυχία Θεμελή

Σχεδιασμός: 

ΕΝΘΕSIS,  enthe1@otenet.gr 

Εκτύπωση: 

“ΙΚΟΝΑ” Ν.Γ. ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ

Διανομή:  ΕΛΤΑ, Πρακτορείο ΑΡΓΟΣ

ΕΔΡΑ: ΝAYΠΛΙΟ,  Βελλίνη 5 

Τηλ. 2752 0 22257 Fax. 2752 0 21752
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Τιμή: 0,70 ευρώ

Συνδρομές (με ΦΠΑ): Ετήσια ιδιωτών 

35,00 ευρώ Ετήσια Οργανισμών,  ΟΤΑ, 

ΝΠΙΔ, ΝΠΔΔ 300,00 ευρώ.

Ετήσια Τραπεζών, φορέων επιχειρήσε-

ων: 150,00 ευρώ

Τα ενυπόγραφα άρθρα που δημοσιεύ-

ονται στον «Αναγνώστη Πελοποννή-

σου» δεν εκφράζουν υποχρεωτικά τις 

απόψεις της εφημερίδας. Απαγορεύε-

ται η αναδημοσίευση, η αναπαραγωγή 

κειμένων και φωτογραφιών, ολική ή 

μερική ή περιληπτική, χωρίς την γρα-

πτή άδεια του εκδότη (Ν.2121/1993).

Tαυτότητα

100 εξυπηρετούσε αφάνταστα 

τους πολίτες και έκανε κοινωνι-

κότερο το έργο του αστυνομι-

κού. Φαίνεται όμως πως οι πλη-

ροφορίες θα πληρώνονται από 

δω και πέρα σε ιδιωτική εταιρία 

και έτσι με εγκύκλιο που απε-

στάλη στις αστυνομικές διευ-

θύνσεις απαγορεύτηκε η παρο-

χή τέτοιου είδους πληροφοριών 

από τα αστυνομικά τμήματα ως 

«ασυμβίβαστη» με τον ρόλο του 

χωροφύλακα.                           ΟΦ.

Ο Χρόνης 

τους διέψευσε
Παλιά όταν ο δήμος Ναυπλίου 

ήταν Καποδιστριακός, ο τότε 

αντιδήμαρχος Νίκος Χρόνης 

ξεκινούσε από τα ξημερώματα 

με το υπηρεσιακό αυτοκίνητο 

και παρακολουθούσε τον στόλο 

των απορριματοφόρων δίνο-

ντας οδηγίες και κατευθύνσεις. 

Αν και εκρηκτικός χαρακτήρας 

ο Χρόνης κατάφερε να συνερ-

γαστεί με τους υπαλλήλους κα-

θαριότητας και να πετύχει το 

επιθυμητό αποτέλεσμα, αφήνο-

ντας ικανοποιημένο τον δήμαρ-

χο Παναγιώτη Αναγνωσταρά.

Με την δημιουργία του Καλ-

λικρατικού δήμου, κάποιοι 

έλεγαν ότι ο Χρόνης δεν θα τα 

καταφέρει τουλάχιστον με την 

μέθοδο που εφάρμοζε.

Το αποτέλεσμα όμως τους δι-

έψευσε. Ο αντιδήμαρχος κα-

τάφερε μέσα σε λίγο καιρό να 

εφαρμόσει την τεχνογνωσία 

του τομέα καθαριότητας από 

τον κεντρικό δήμο στις δημο-

τικές ενότητες. Και το αποτέλε-

σμα φαίνεται να διακαιώνει τον 

δήμαρχο για την επιλογή του. Τα 

πρώτα θετικά μηνύματα έρχο-

νται από την Μιδέα ενώ αναμέ-

νεται να δούμε τα αποτελέσματα 

και από τις υπόλοιπες περιοχές.

Α.Γ. 

Ατζέντα 

πολιτισμού
Ατζέντα συνεργασίας της Πε-

ριφέρειας με το Υπουργείο Πο-

λιτισμού για την ανάδειξη και 

αξιοποίηση της πολιτιστικής 

κληρονομιάς, συμφώνησε ο Πε-

ριφερειάρχης Π. Τατούλης με 

τους Διευθυντές του Υπουργεί-

ου Πολιτισμού.

Η ατζέντα που συμφωνήθη-

κε περιλαμβάνει: α) την κοινή 

συνεργασία όλων των φορέ-

ων για να καταγραφεί και να 

δημιουργηθεί το σύνολο των 

προορισμών με πολιτιστικό 

και αρχαιολογικό ενδιαφέρον, 

β) την  ανάδειξη της ιεραρχίας 

στα μνημεία προορισμού, βάση 

αναγνωρισιμότητας και γ) την 

καταγραφή και εκπόνηση χάρτη 

μνημείων Πελοποννήσου.

Οι εθελοντές 

του Καμιζή
Ανοιχτή παραμένει η συμμετο-

χή στις εθελοντικές ομάδες του 

δήμου Ερμιονίδας, που ήδη ξε-

κινούν να λειτουργούν.

Μετά την πρώτη συνάντηση 

που έγινε με πρωτοβουλία του 

δημάρχου Δημήτρη Καμιζή και 

την προτροπή του για αυτοορ-

γάνωση, ορίστηκε μια τριμελής 

επιτροπή μετά από αυτοπρότα-

ση των ενδιαφερομένων, που θα 

συντονίζει την δράση των τριών 

υποομάδων που συστάθηκαν 

και αριθμούν προς το παρόν 60 

μέλη.

Τα μέλη της επιτροπής είναι οι 

Σαράφογλου Κωνσταντίνος, Δα-

μαλίτης Σταμάτης και Βουτσα-

δάκη – Μονά Τέτα.

Οι ομάδες χωρίστηκαν σε τρεις 

κατηγορίες δράσης: Επιτήρηση 

του περιβάλλοντος

(Υπεύθυνος Δημητρίου Αντώ-

νης),  Φροντίδα και οργάνωση 

της ανακύκλωσης (Υπεύθυνος 

Κατσαίτης Μάκης, Φροντίδα των 

οικισμών (Υπεύθυνη Βουτσαδά-

κη – Μονά Τέτα).

Υ.Ζ.

Ποίηση για την «Φλόγα»

Στον Σύλλογο των γονέων παιδιών με νεοπλα-

σματική ασθένεια «Η ΦΛΟΓΑ» θα διατεθούν 

τα χρήματα από την πώληση του βιβλίου της 

ποιητικής συλλογής της Νάντιας Δανιήλ «Από τον 

Ποσειδώνα στην Αθηνά». Η Νάντια δεν εκφρά-

ζει μόνο τις ευαισθησίες της μέσω της ποίησης 

αλλά και εμπράκτως, άλλοτε αγωνιζόμενη για το 

φυσικό περιβάλλον και άλλοτε αγκαλιάζοντας 

τα παιδιά, όπως αυτά του συλλόγου με νεοπλα-

σματική ασθένεια. Μια δασκάλα, όχι μόνο για μι-

κρούς αλλά και για μεγάλους στο πως θα πρέπει 

να αντιλαμβανόμαστε τα πράγματα γύρο μας.

ΑΝ.
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Δεν πληρώνω
ΕΙΝΑΙ γνωστό το έργο του Ντάριο Φο «Δεν 

πληρώνω, δεν πληρώνω» που ανεβάζει με 

επιτυχία και λόγω επικαιρότητας η «Αργολι-

κή Πολιτιστική Πρόταση». Στο «Δεν πληρώ-

νω, δεν πληρώνω» μας μιλά για την επανά-

σταση των απλών ανθρώπων, των εργατών, 

όταν η ακρίβεια έχει φτάσει στο απροχώρη-

το, όταν μαζικές απολύσεις ή μειώσεις ωρα-

ρίου και αμοιβών έχουν γίνει καθημερινές 

και η ζωή έχει γίνει δυσκολότερη από ποτέ. 

Ο ΕΝΑΣ μετά τον άλλο οι ήρωες του έργου 

υψώνουν το ανάστημα και τη φωνή τους: 

«Ακριβαίνετε εσείς τα πράγματα; Ε, κι εμείς 

λοιπόν, δεν τα πληρώνουμε, τα 

«απαλλοτριώνουμε» και μπου-

κάρουν στα σούπερ μάρκετ της 

εποχής αρπάζοντας ότι βρουν 

μπροστά του.

ΣΕ ΜΙΑ ανάλογη κατάσταση 

βρισκόμαστε και σήμερα, όπου 

οι πολίτες στα πρόθυρα της φτώχιας αγκα-

λιάζουν παρόμοια κινήματα που αρνούνται 

να καταβάλουν το αντίτιμο για τις υπηρεσίες 

που τους παρέχονται. Με μια σημαντική δια-

φορά μόνο, πως τότε πίσω απ` όλες αυτές τις 

κινήσεις βρισκόταν ένα όλο και αυξανόμενο 

κίνημα αναρχικών, ενώ σήμερα κάποιοι εξ 

αριστερών απλά λαϊκίζουν παίζοντας με 

θεωρίες ξένες προς τη ιδεολογία τους.

Η ΑΡΝΗΣΗ πληρωμής για να ολοκληρωθεί 

θα πρέπει να συνοδεύεται και από πολιτικό 

σχέδιο και αυτό είναι ένα και μόνο, η θεωρία 

«της κατάρρευσης» του αστικού κράτους. 

Είναι όμως έτοιμη η κοινωνία να αποδεχτεί 

ένα τόσο βαρύ τίμημα χωρίς να υπάρχει 

η εναλλακτική πρόταση; Ευκαιριακά ίσως, 

κατά βάθος όμως όχι.

ΕΔΩ λοιπόν μπαίνει η ευθύνη του πολιτικού 

χώρου: Προς τα πού και από ποιόν ή ποιους 

θα οδηγηθούμε κάπου αλλού, σε μια διαφο-

ρετική κοινωνία που δεν θα αναπαραγάγει 

τέτοιες κοινωνικές αντιθέσεις. Όταν λοιπόν 

τέτοιου είδους ερωτήματα απαντηθούν, τότε 

θα έχει και νόημα η συνέχιση των κινητοποι-

ήσεων άρνησης πληρωμών και οι απειλές 

του Ρέππα, περί μη έκδοσης φορολογικής 

ενημερότητας θα φαίνονται αστείες, αφού 

στο τέλος θα είναι αχρείαστη. 

Ψήφισμα από το Ναύπλιο, για να προλάβουν

 τον «Καλλικράτη» της Υγείας 

Ο Τύπος ταρακούνησε 

τον δήμο
«Με μοναδικό  γνώμονα  την 

υποχρέωση  παροχής ουσια-

στικών υπηρεσιών υγείας  σε 

όλους τους πολίτες  των Δή-

μων  Ναυπλιέων, Επιδαύρου 

και  Ερμιονίδας απαιτούμε  τη 

συνέχιση  της λειτουργίας του  

νοσοκομείου Ναυπλίου».

Αυτό το αίτημα βγήκε από 

την συνεδρίαση του δημοτι-

κού συμβουλίου Ναυπλίου, με 

θέμα το νοσοκομείο της πόλης 

και την ανησυχία που υπάρ-

χει σχετικά με το μέλλον του 

εν όψει των μεταρρυθμίσεων, 

που ετοιμάζει στον τομέα της 

υγείας η κυβέρνηση.

Το δημοτικό συμβούλιο δια-

τύπωσε ψήφισμα το οποίο θα 

σταλεί τις επόμενες ημέρες 

στον υπουργό Υγείας Ανδρέα 

Λοβέρδο, τον υφυπουργό 

Υγείας κ. Τιμοθίδη, τον Γεν. 

Γραμματέα Υγείας κ . Πολύζο, 

τους βουλευτές Αργολίδας, 

τον Περιφερειάρχη Πελοπον-

νήσου Π. Τατούλη, τον Αντι-

περιφερειάρχη Αργολίδας Τ. 

Χειβιδόπουλο και τον Διοικητή  

6ης Υ.Π.Ε κ. Γκούμα. 

Τα δημοσιεύματα

Μια σειρά δημοσιευμάτων κυ-

ρίως του «Αναγνώστη» αλλά 

και άλλων εφημερίδων ταρα-

κούνησαν το δημοτικό συμ-

βούλιο, που με πρωτοβουλία 

του προέδρου Κώστα Τσιόδρα 

και του δημάρχου Παναγιώτη 

Αναγνωσταρά συνεδρίασε την 

προηγούμενη Παρασκευή.

Χαρακτηριστικό είναι ότι σύμ-

βουλοι όλων των παρατάξεων 

επικρότησαν τόσο τα δημο-

σιεύματα, που έκρουαν τον 

κώδωνα του κινδύνου για το 

μέλλον του νοσοκομείου Ναυ-

πλίου, όσο και την απόφαση 

του προέδρου του δημοτικού 

συμβουλίου να συζητηθεί το 

θέμα αυτό ως μοναδικό στην 

ημερήσια διάταξη.

Δεν ίσχυσε ωστόσο το ίδιο για 

το μέλος του διοικητικού συμ-

βουλίου κο Μίχο ο οποίος αμ-

φισβήτησε τα δημοσιεύματα 

και δήλωσε: «με εκπλήσσει και 

με στενοχωρεί να γράφεται ότι 

μπαίνει λουκέτο στο νοσοκο-

μείο Ναυπλίου». Ανάλογη ήταν 

η τοποθέτηση και της γιατρού 

κας Σαλεσιώτη η οποία τόνισε 

ότι «αυτά τα δημοσιεύματα 

είναι ντροπή για τους ανθρώ-

πους του νοσοκομείου».

Βέβαια η απάντηση ήρθε από 

πολλές πλευρές. Ο Αντιπεριφε-

ριάρχης Τάσος Χειβιδόπουλος 

δήλωσε ότι «Όποιο δημοσίευ-

μα προκάλεσε την σημερινή 

κουβέντα ήταν πετυχημένο. 

Με δεδομένο ότι υπάρχουν 

δύο νοσοκομεία, θα ήταν σω-

στό να υπάρξει ενιαία διοίκη-

ση σε δύο κτήρια. Θεωρώ απα-

ραίτητο τα δύο νοσοκομεία 

να έχουν συμπληρωματική 

λειτουργία». Εξέφρασε τέλος 

την αγωνία του για το τι μέλλει 

γενέσθαι σχετικά με τα νοσο-

κομεία.  

Ο βουλευτής Γιάννης Ανδρι-

ανός επίσης είπε ότι ο τύπος 

έκανε σωστά την δουλειά του 

προσθέτοντας ότι «για πρώτη 

φορά μιλάμε για ένα θέμα πριν 

και όχι μετά».

Ο δήμαρχος Παναγιώτης Ανα-

γνωσταράς δήλωσε: «Απαιτού-

με την συνέχιση της λειτουργί-

ας του νοσοκομείου Ναυπλίου. 

Το Ναύπλιο ως πρωτεύουσα 

και το δικαιούται και το απαι-

τεί».

Ο δημοτικός σύμβουλος Τάσος 

Σαλεσιώτης δήλωσε επίσης: 

«Χαιρετίζω αυτήν την συνεδρί-

αση, γιατί προλαβαίνουμε τα 

τετελεσμένα», ενώ επισήμανε 

ότι πρέπει να ολοκληρωθούν 

οι υποδομές του νοσοκομείου 

και να παραμείνει η διοίκηση 

όπως είναι.

Ο δημοτικός σύμβουλος Χρή-

στος Γραμματικόπουλος, από 

την πλευρά του, είπε ότι ανε-

ξάρτητα αν η απόφαση να συ-

γκληθεί το συμβούλιο προέρ-

χεται από δημοσιεύματα ή από 

πληροφορίες, σημασία έχει το 

διοικητικό συμβούλιο να έχει 

αντανακλαστικά, συμπληρώ-

νοντας ότι ορθώς ήρθε το θέμα 

προς συζήτηση. Και πρόσθεσε 

ότι «Το Νοσοκομείο Ναυπλίου 

οφείλει και πρέπει να συνεχίσει 

τη λειτουργία του αναβαθμί-

ζοντας μάλιστα τις υπηρεσίες 

του».

Υπέρ της συμπληρωματικής 

λειτουργίας των δύο νοσοκο-

μείων τάχθηκε και ο δημοτικός 

σύμβουλος Γιάννης Γκιόλας, 

ενώ ο Ανδρέας Βασιλείου, επι-

σήμανε: «Ανεξάρτητα των δη-

μοσιευμάτων έπρεπε ο δήμος 

να κάνει την συζήτηση. Ήδη 

συζητάμε για Καλλικράτη στην 

υγεία», πρόσθεσε, επιβεβαιώ-

νοντας με τον καλύτερο τρόπο 

τις ανησυχίες του τοπικού τύ-
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Τα νοσοκομεία και ο σχεδιασμός 

του νέου υγειονομικού χάρτη
Γράφει ο Dr Παναγιώτης Γκανάς, 

Χειρουργός Συντονιστής Δντής 

Γ.Ν.Ναυπλίου

Από την αρχή του 2011 στο Υπουργείο 

Υγείας ομάδα ειδικών εμπειρογνωμόνων 

με επικεφαλής τον βουλευτή Επικρατείας 

κο Μόσσιαλο, εκπονεί ένα νέο νοσοκο-

μειακό χάρτη με διοικητικές ενοποιήσεις 

Νοσοκομείων, συγχωνεύσεις κλινικών, 

σύσταση τμημάτων επειγόντων περιστα-

τικών και υπαγωγή μικρών νοσοκομεια-

κών μονάδων σε μεγαλύτερες. Σκοπός, 

όπως ισχυρίζονται, του παραπάνω εγχει-

ρήματος είναι η περιστολή άσκοπων δα-

πανών, ο ορθολογισμός στη διαχείριση 

του ανθρώπινου δυναμικού και των πό-

ρων και κατά συνέπεια η εξοικονόμηση 

χρημάτων σε μία τόσο κρίσιμη περίοδο 

για τη χώρα. Το πόρισμα-εισήγηση της 

επιτροπής θα κατατεθεί  στο Υπουργείο 

σε δύο δόσεις, το Μάρτιο και τον Ιούνιο 

και με βάση  αυτό το πόνημα θα σχεδι-

αστεί ο νέος νοσοκομειακός χάρτης της 

χώρας.

 Από την άλλη μεριά, είναι σε 

όλους γνωστό, ότι αυτό τον καιρό οι 

νοσοκομειακοί γιατροί βρίσκονται σε 

κινητοποιήσεις αντιδρώντας στην κα-

τάθεση του νέου πολυνομοσχέδιου για 

την υγεία, γιατί όλα τα παραπάνω, όπως 

ισχυρίζονται, γίνονται για συνολική μεί-

ωση των δαπανών για την υγεία από το 

9% του ΑΕΠ στο 6% που είναι και ο τελι-

κός στόχος της κυβέρνησης κάτω από τις 

επιταγές της τρόικα. Αυτή η υποχρηματο-

δότηση μαζί με τον περιορισμό του 5:1(5 

αποχωρούν από το ΕΣΥ,1 προσλαμβάνε-

ται) στην έλευση νέων γιατρών στα Νο-

σοκομεία θα οδηγήσει σε καταβαράθρω-

ση των υπηρεσιών υγείας και παραπέρα 

απαξίωση του Δημόσιου Νοσοκομείου. 

 Η αλήθεια είναι ότι η Ελλάδα 

συγκρινόμενη με τις άλλες Ευρωπαϊκές 

χώρες έχει ένα πολυδάπανο και αντιπα-

ραγωγικό ΕΣΥ που είναι αγκυλωμένο σε 

παλιομοδίτικες νοοτροπίες και παθογέ-

νειες του Ελληνικού δημοσίου. Ο εξορθο-

λογισμός και η φιλελευθεροποίηση του 

ΕΣΥ έπρεπε να είχε γίνει πρίν 20 χρόνια 

με ήπιες και συναινετικές διαδικασίες 

και όχι βίαια κάτω από επιταγές πίεσης 

χρόνου και οικονομικής δυσχέρειας. Η 

Σουηδία έκανε lifting στα Νοσοκομεία 

της τη δεκαετία 90 και δεν δίστασε να 

βάλει λουκέτο σε μικρά αντιπαραγωγικά 

τμήματα- κλινικές με στατιστικά στοι-

χεία κατώτερα των αναμενόμενων και με 

υψηλό λειτουργικό κόστος. Τα χρήματα 

που δαπανούσε για τέτοια τμήματα τα 

διοχέτευσε «εκεί που έπιαναν τόπο», εκεί 

που βελτίωναν τις υπηρεσίες τους δηλ σε 

ανάλογα τμήματα με υψηλές προδιαγρα-

φές που έβγαζαν αξιόπιστο προιόν παρο-

χής υπηρεσιών. Όμως όλες αυτές οι αλλα-

γές έγιναν συναινετικά με 

γνώμονα την βελτίωση των 

υπηρεσιών και μετά από 

εμπεριστατωμένες έρευνες 

σε συνθήκες συναίνεσης 

και κάτω από τελείως δια-

φορετικό οικονομικό πε-

ριβάλλον(ευμάρεια και όχι 

φτώχεια).

Με δεδομένη την οικονομι-

κή ασφυξία που ζεί η χώρα, 

είναι καιρός πλέον να γί-

νουν οι απαραίτητες αλλα-

γές προς την σωστή κατεύ-

θυνση και να απαλλαγούν 

τα Δημόσια Νοσοκομεία 

από τις χρόνιες παθογένει-

ες που συνθέτουν «την ιδι-

αιτερότητα της Ελλάδας» 

στην Ευρωπαική Ένωση. 

Θεωρώ απόλυτα απαραίτη-

τες τις παρακάτω αλλαγές:

Ηλεκτρονική καταγρα-

φή όλων των δραστηρι-

οτήτων στο Νοσοκομεί-

ο(εισαγωγές, εξετάσεις, 

προμήθειες, συνταγογρά-

φηση, κόστος ιατρικών 

πράξεων, αρχείο ασθενών).

Σύνταξη Ετήσιου προϋπο-

λογισμού Νοσοκομείου, 

κλινικών, εργαστηρίων

Αναβάθμιση του ρόλου 

των Συντονιστών Δντών 

και εμπλοκή αυτών στην 

οικονομική διαχείρηση των 

τομέων ευθύνης των.

Λεπτομερής καταγραφή του 

έργου ανα κλινική/εργαστήριο και ανά 

γιατρό με συνέπεια τον προγραμματισμό 

του όγκου εργασίας και την επιμέρηση 

των δαπανών.

Τμήματα αντιπαραγωγικά υποστελεχω-

μένα με υψηλό λειτουργικό κόστος να 

συρρικνώνονται και να καταργούνται.

Συνάρτηση της αμοιβής με την παρα-

γωγικότητα-αποδοτικότητα και το έργο 

κάθε γιατρού- νοσηλευτή.

Συνεχής δια βίου αξιολόγηση των νοσο-

κομειακών γιατρών με βάση το ατομικό 

δελτίο εκπαίδευσης και επιστημονικής 

επάρκειας.

Συνεχιζόμενη διά βίου εκπαίδευση των 

Νοσοκομειακών γιατρών με ευθύνη του 

Νοσοκομείου.

Αξιοκρατία, διαφάνεια και μόνο επιστη-

μονικά κριτήρια στην αξιολόγηση και 

προαγωγή των γιατρών και των νοσηλευ-

τών του ΕΣΥ. 

Ετήσια αξιολόγηση των Νοσοκομείων 

κλινικών με βάση δείκτες νοσηρότητας, 

επιπλοκών, μέσου χρόνου νοσηλείας, πο-

σοστό κάλυψης κλινών και ετήσια δημο-

σίευση αυτών των δεικτών για να γνωρί-

ζει ο πολίτης σε ποια κλινική και σε ποιο 

Νοσοκομείο απευθύνεται.

Αναζήτηση από τις προϊστάμενες αρχές 

όλων εκείνων των στοιχείων που βαθμο-

λογούν σε ετήσια βάση το παραγόμενο 

προϊόν των Νοσοκομείων.

 Το Ναύπλιο είναι ένας ταξιδιω-

τικός τουριστικός προορισμός γνωστός 

σε όλο τον κόσμο. Η οικονομία της πόλης 

βασίζεται κύρια στον τουρισμό και την 

παροχή υπηρεσιών. Οι προσδοκίες από 

τον τουρισμό για ενδεχόμενη οικονομι-

κή ανάπτυξη του τόπου είναι πολύ μεγά-

λες. Θεωρώ ότι το Νοσοκομείο αποτελεί 

ένα ουσιαστικό εργαλείο στην υποδομή 

τέτοιων υπηρεσιών, κατά συνέπεια είναι 

εργαλείο οικονομικής ανάπτυξης της 

πόλης και του Νομού. Η χώρα πρέπει να 

υποστηρίξει τις νοσοκομειακές υποδο-

μές σε τέτοια διαμερίσματα που η οικο-

νομική τους βιωσιμότητα είναι συνδεδε-

μένη με τον τουρισμό και τον πολιτισμό. 

Μέσα σ’ αυτό το πνεύμα όχι μόνο δεν 

πρέπει να εκποιηθούν τέτοιες υποδομές, 

αλλά αντίθετα πρέπει να διορθωθούν 

και να ικανοποιηθούν αυτά που αποτε-

λούν χρόνια αιτήματα στην Νοσοκομει-

ακή ανάπτυξη και τροφοδοτούν αρνη-

τικά σχόλια στο εξωτερικό για τη χώρα 

μας. Πρώτης προτεραιότητας ζήτημα 

είναι η ανάπτυξη τμήματος επειγόντων 

περιστατικών(ΤΕΠ) και η λειτουργία της 

Μονάδας Αυξημένης Φροντίδας(ΜΑΦ). 

Η Αργολίδα έχει το θλιβερό 

«προνόμιο» να είναι από 

τους ελάχιστους Νομούς 

στην Ελλάδα που δεν έχει 

τις παραπάνω υποδομές. Η 

εκπαίδευση των γιατρών, 

που είναι και το κυριότε-

ρο πρόβλημα, υπάρχει και 

αυτό είναι το πιό πρωταρ-

χικό αφού η λειτουργία 

των παραπάνω τμημάτων 

μπορεί να ξεκινήσει άμεσα 

μόνο με εξασφάλιση του 

απαραίτητου Νοσηλευτι-

κού προσωπικού. 

 Το Νοσοκομείο επίσης 

μπορεί να είναι εργαλείο 

προσέλκυσης ιατρικού 

Συνεδριακού τουρισμού. 

Αυτό ήδη έχει δρομολο-

γηθεί εδώ και μερικά χρό-

νια και το Νοσοκομείο έχει 

γίνει πρωταγωνιστής και 

πόλος έλξης πολλών Ιατρι-

κών Συνεδρίων. Το Μάρτιο 

2011 γίνεται στο Ναύπλιο, 

Πανελλήνιο Συνέδριο Γενι-

κών Γιατρών και Αγγειοχει-

ρουργική Ημερίδα. Αλλά 

αυτή η δραστηριότητα 

μπορεί ακόμα πιο πολύ να 

ανοιχθεί και να αναπτυχθεί 

αν οι φορείς του Νομού 

συντονιστούν και προβούν 

σε δημιουργία ευρύτερης 

συνεδριακής δυναμικής. 

Ας μη ξεχνάμε ότι σε αυτή 

τη κατεύθυνση έχουμε δίπλα 

μας ένα παντελώς αναξιοποίητο θησαυ-

ρό, την Επίδαυρο, ένα κεφάλαιο που δεν 

έχει ιδωθεί σε αυτή τη προοπτική.

 Πολλά ασφαλιστικά ταμεία στην 

Ευρωπαϊκή ένωση διαθέτουν «πακέτα» 

διακοπών στο Εξωτερικό για τους ασφα-

λισμένους τους, δηλ διακοπές και ιατρι-

κές πράξεις, όπως εγχειρήσεις. Αυτό εί-

ναι μία προχωρημένη μορφή τουρισμού 

που απευθύνεται σε αναπτυγμένες και 

αξιόπιστες υγειονομικά χώρες και δεν 

νομίζω ότι με τα προβλήματα υποδομής 

που έχουμε στην Ελλάδα μπορούμε να 

υλοποιήσουμε τέτοια προγράμματα.

Τέλος μετά εμπειρία αρκετών χρόνων 

στα Ελληνικά Νοσοκομεία θεωρώ ότι 

είναι καιρός να σοβαρευτούμε όλοι, να 

δούμε όλα τα ζητήματα από την αρχή, 

να δουλέψουμε οργανωμένα και μεθο-

δικά σε όλα τα επίπεδα, και το κυριότερο 

να αλλάξουμε νοοτροπία όλοι, πολιτικοί, 

εκλεγμένοι τοπικοί άρχοντες, επιστήμο-

νες , επαγγελματίες αλλά και οι απλοί πο-

λίτες σε ότι διαχειρίζεται ο καθένας μας 

καθημερινά.

 Μόνο αν αλλάξει το τελικό προϊόν που 

παράγει ο καθένας μας θα αλλάξει η πο-

ρεία αυτής της χώρας.
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Ι.διαίτερα Μ.ατωμένες 

Ι.στορικές Α.ναζητήσεις 
Ο παππούς θυμωμένος έκλεισε το τηλέφωνο. 

-Κύριε το θέμα αυτό έχει λήξει, δεν είναι πια αντικείμενο δημοσιότητας.

Είπε με τσιριχτή φωνή ο παππούς, μιμούμενος τα τελευταία λόγια που του είπε 

η γυναικεία φωνή στο τηλέφωνο,  ενώ τον κοιτούσε παραξενεμένη η γυναίκα 

του. 

-Καλέ τι έπαθες;

Τον ήξερε καλά τόσα χρόνια όταν τρεμοπαίζει το δεξί του μάτι και μιλά με 

σφιγμένα τα δόντια είναι ιδιαίτερα θυμωμένος και μπορούσε να γίνει απρό-

βλεπτος. 

-Κατάλαβες, το θέμα δεν πουλάει πέρασαν 15 χρόνια και όλα ξεχάστηκαν, θέ-

λουν κάτι που να γυαλίζει, αυτό θα πάρουν. 

-Μπορείς να μου εξηγήσεις τι συμβαίνει. 

-Όχι δεν μπορώ, δεν μου λες τα κόλλυβα τα έφτιαξες ;

-Τα έφτιαξα αλλά για ποιόν είναι το μνημόσυνο, εμείς δεν έχουμε κανέναν στις 

31 Ιανουαρίου. 

-Έχουμε και παραέχουμε… δεν μου λες από κείνα τα παλιά εσώρουχα τα μα-

κριά που φορούσαμε στην κατοχή έχεις κρατήσεις καμιά αλλαξιά. 

-Έχω δεν μου είπες να κρατήσω την τελευταία αλλαξιά, την κράτησα.  

-Να μου την φέρεις…

-Δεν μου λες τρελάθηκες τελείως, κόλλυβα  μακριά σώβρακα  τι σχέση έχουν; 

Ο παππούς δεν την άκουγε ήδη είχε καλέσει ένα νούμερο στο τηλέφωνο. 

-Παπά Γιώργη για το μνημόσυνο αύριο θα περιμένεις να σου κάνω σινιάλο… 

έλα εσύ στην ώρα σου και θα καταλάβεις. 

Με τον πάπα Γιώργη ήταν παιδικοί  φίλοι , μαζί στο αλβανικό μέτωπο, μαζί και 

στην αντίσταση αλλά μετά χώρισαν οι δρόμοι τους εκείνος ξεκίνησε τις εξορί-

ες τον άλλο τον έσωσε το ράσο και ήταν εκείνος που  έσωσε και την οικογένεια 

του παππού στα δύσκολα χρόνια. 

Ο παππούς χάθηκε για αρκετή ώρα στην υπόγα εκεί ήταν το στέκι του και το 

μοιραζόταν με τον εγγονό του. Εκεί ήταν και οι συλλογές μνήμες μια ζωής, 

μουσικές βιβλία , ταινίες. Είχε βάλει πρόσφατα και τον ηλεκτρονικό του υπολο-

γιστή, παρά τα χρόνια του τα κατάφερνε μια χαρά με την τεχνολογία . 

Θόρυβοι ακούστηκαν σαν κάτι να μαστόρευε και μετά από ώρες ανέβηκε 

απάνω. 

Την άλλη μέρα η γυναίκα του και ο γιός του τον είδαν αμίλητο βαρύ και ασή-

κωτο να φορτώνει στο παλιό του αμάξι τα πιο ετερόκλητα πράγματα, τα παλαι-

ομοδίτικα εσώρουχα, κόλλυβα, μια ελληνική σημαία , τρία μακρόστενα ξύλα 

από κόντρα πλακέ , μια παλιά φορητή τηλεόραση, δυο καρέκλες και μάλλον 

ένα κουστούμι μέσα σε μαύρη θήκη. 

-Καλά πατέρα τι έπαθες που πας;

-Θέαμα θέλανε να πουλήσουνε για το γυαλί θέαμα θα πουλήσω και εγώ για να 

κρατήσω τις μνήμες ζωντανές . 

-Πατέρα είσαι καλά ;

-Μια χαρά. 

-Που πας;

-Να δεις το βράδυ στις ειδή-

σεις. 

Ο μόνος που φαίνεται ότι κα-

τάλαβε τι γινόταν ήταν ο «τσε» 

το γέρικο λυκόσκυλο του , το 

οποίο με ένα φυσικό τρόπο 

πήγε και μπήκε στην θέση του 

συνοδηγού . 

Λίγα μέτρα μετά το σπίτι σε 

ένα μεγάλο χώρο στάθμευ-

σης σταμάτησε για να αλλάξει 

ρούχα. 

Με του μπήκε στο αμάξι ο 

«τσε» ξαφνιάστηκε και του 

γρύλισε γεμάτος απορία. 

-Τι κοιτάς ρε «τσε» θέαμα θέ-

λουν θέαμα θα πάρουν. 

Ο παππούς ανέβηκε με το αυτοκίνητο του πάνω στην πλα-

τεία , αδιαφορώντας για το απαγορευτικό σήμα, έφτασε κο-

ντά στην εκκλησία κοντά στο άγαλμα του Μακρυγιάννη. Το 

θέαμα ήταν κωμικοτραγικό. 

Ένας γέροντας ντυμένος με παλαιομοδίτικα εσώρουχα κα-

τέβαζε διάφορα πράγματα από το αυτοκίνητο του. Αμέσως 

τον  αντιλήφθηκαν από τις διπλανές καφετέριες. Ένας δυο 

προσπάθησαν να πλησιάσουν αλλά το απειλητικό γρύλι-

σμα του «τσε» τους κρατούσε σε απόσταση. 

Ο παππούς βουβός, βλοσυρός και με βιαστικές  κινήσεις ετοίμασε ότι ήθελε. 

Ένα μεγάλο κόντρα πλακέ, μπροστά του έγραφε 

Ι.διαίτερα  

Μ.ατωμένες 

Ι.στορικές 

Α.ναζητήσεις. 

Έβαλε σε μια καρέκλα τα κόλλυβα, με τρία κεριά απάνω, μια ελληνική σημαία 

κάλυπτε άλλα δύο κομμάτια κόντρα πλακέ. Έβγαλε την μικρή φορητή τηλεό-

ραση την έβαλε στο έδαφος, κάθισε ο ίδιος σε μια άλλη καρέκλα . Άρχισε να 

καπνίζει και να κοιτάει το γυαλί της τηλεόρασης σα να έβλεπε κάτι σπουδαίο. 

Η σουρεαλιστική εικόνα του παππού με τα παλαιομοδίτικα εσώρουχα , να κα-

πνίζει να κοιτάει μια κλειστή τηλεόραση και ένα σκύλο δίπλα σε κόλλυβα δια-

δόθηκε σε χρόνο μηδέν στην πόλη .  

Κάποιοι ειδοποίησαν τα τοπικά κανάλια και τρία συνεργεία ήρθαν πιο γρήγο-

ρα από το περιπολικό που ανέβηκε και αυτό στην πλατεία. Κόσμος άρχισε να 

μαζεύεται και να κάνει ένα κύκλο γύρω από τον παππού. Ο «τσε» τους κρα-

τούσε σε ανεκτή απόσταση τον μόνο που άφησε να πλησιάσει ήταν ο πάπα 

Γιώργης.

-Πήγαινε ετοιμάσου του είπε κοφτά ο παππούς.

Ο πάπα Γιώργης πήγε και είπε δυο κουβέντες στον αστυνομικό που είχε έρθει 

σε αμηχανία. Οι δημοσιογράφοι είχαν αρχίσει τις ερωτήσεις.

 -Κύριε εκφράζεται κάποια διαμαρτυρία; 

-Τι σημαίνει αυτό που  γράψατε εδώ;

-Είστε μέλος κάποιου κινήματος ;

Ο παππούς σηκώθηκε και άρχισε να ξεκουμπώνει τα κουμπιά από το μακρύ 

άσπρο εσώρουχο. 

-Βγάλε  τα όλα μεγάλε του φώναξε κάποιος από το πλήθος.  Νομίζοντας ότι 

ο παππούς θα γδυθεί. Οι εικονολήπτες των καναλιών είχαν πάρει θέση για το 

καλύτερο πλάνο.  Τα πράγματα μπερδεύτηκαν ακόμα περισσότερο όταν ήρθε 

και ο πάπα Γιώργης με το θυμιατό. 

Όλοι ενστικτωδώς τραβήχτηκαν προς τα πίσω όταν είδαν τον σουγιά του παπ-

πού, αλλά αυτός με τελετουργικό τρόπο έσκισε τα εσώρουχα. Ήταν μεγάλη 

η έκπληξη τους όταν είδαν ότι μέσα από τα λευκά εσώρουχα φορούσε μια 

στρατιωτική στολή. Ο παππούς φορούσε την καλή στρατιωτική του στολή 

αυτή που κράτησε για να θυμάται το αλβανικό μέτωπο και την αντίσταση. Τα 

δάκρυα από τα μάτια του πάπα Γιώργη έπεσαν πάνω στα καρβουνάκια του θυ-

μιατού και οι καπνοί έφτιαξαν μια παράξενη ατμόσφαιρα.  Ο παππούς σήκωσε 

όρθια  τα άλλα δυο κομμάτια κόντρα πλακέ και τα σκέπασε με την ελληνική 

σημαία είχε φτιάξει ένα μικρό φωτογραφικό αφιέρωμα από τα γεγονότα στα 

Ίμια στις 31 Ιανουαρίου 1996 με υλικό που βρήκε από το διαδίκτυο.  

Ο παππά Γιώργης βουρκωμένος ξεκίνησε το μνημόσυνο, κανείς δεν κουνήθη-

κε να φύγει , ο πεισματάρης γέρο 

αντάρτης έκανε το θαύμα του. 

Τελειώνοντας το μνημόσυνο ο 

πάπα Γιώργης φώναξε τα ονό-

ματα των νεκρών ηρώων 

-Χριστόδουλος Καραθανάσης 

Κάποιος πήγε να ψελλίσει κάτι 

σαν αιωνία η μνήμη αλλά τον 

πρόλαβε το βροντερό παρόν 

που φώναξε ο παππούς 

-Παρόν φώναξαν όλοι με μια 

φωνή 

-Παναγιώτης Βλαχάκος 

-Παρόν. 

-Έκτορας Γιαλοψός 

-Παρόν. 
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Του Γιάννη 

Πανούση, 
καθηγητή 

Εγκληματολογί-

ας στο Πανεπι-

στήμιο Αθηνών

Θα μας τρελάνουν;
 

Κατά τα άλλα  

παραδοθήκαμε άνευ όρων  

Γιάννης Κακουλίδης, Στρατιώτης παγιοφύλαξ εν περι-

σκέψει  

Πέραν της κρίσης στρατηγικής, ιδεολογίας, πολιτικής, της 

κρίσης εμπιστοσύνης και αντιπροσωπευτικότητας που δι-

ατρέχει όλο το σκηνικό, διαπιστώνουμε εσχάτως και κρίση 

(στοιχειώδους) λογικής σε συνδυασμό με ηθική ακρισία 

των εξουσι-αστών.

* Αυτοί λένε: αποτύχαμε αλλά θα μείνουμε γιατί δεν βρίσκε-

τε καλύτερους (ή λιγότερο κακούς).

* Εμείς λέμε: μόνον αν φύγετε θα ξεμυτίσουν οι καλοί (των 

οποίων άλλωστε «κλείνετε» συχνά-πυκνά 

το δρόμο προς τη δημόσια ζωή).

* Αυτοί λένε: η λευκή ψήφος και η αποχή 

μάς έδωσαν το μήνυμα να συνεχίσουμε, 

κάτι σαν λευκή επιταγή με ξεθωριασμέ-

νο αστερίσκο.

* Εμείς λέμε: ο λαός «απουσιάζει» όταν 

το όλον σύστημα «μπάζει» και θέλει να 

τον καταστήσει συνένοχο στα παιχνίδια 

του. Δεν ελευκάνθησαν διά του λευκού. 

Μάλλον ακυρώθηκαν διά του άκυρου 

και κόντυναν διά της αποχής.

«ΙΔΙΩΤΗΣ»  (κατά Περικλή ή και κατά 

οποιονδήποτε άλλον) είναι ο απέχων 

όταν η Δημοκρατία λειτουργεί. Διαφορετικά καθίσταται 

οικειοθελώς idiot. Αξιοσημείωτο πάντως είναι ότι κόμματα 

που αποσύρονται εν σώματι από κρίσιμες ψηφοφορίες (για 

τη συνταγματική αναθεώρηση, τις εξεταστικές επιτροπές 

κ.λπ.), βουλευτές που δεν συμμετέχουν σε διαδικασίες εσω-

κομματικές καταγγέλλοντάς τες ως «στημένες», διανοού-

μενοι που αποφεύγουν να «λερώσουν» τη συνείδησή τους 

παίρνοντας μέρος στα καθημερινά δύσκολα, όλοι αυτοί και 

άλλοι πολλοί ριψάσπιδες και λιποτακτούντες μονίμως βγή-

καν να κατηγορήσουν ως ανεύθυνους αυτούς που βροντο-

φώναξαν σιωπηλά «Ως εδώ».

ΕΠΕΙΔΗ  όμως συνεχίζουν να ηθικολογούν περί τη δημό-

σια ζωή (όπου για πρώτη φορά οι ένοχοι κατασκευάζουν 

«τεκμήριο υποψίας» για τους ενόρκους) θα πρέπει να 

απαντηθούν με συγκεκριμένο τρόπο (και όχι με το αυτο-

απαλλακτικό «Κάναμε λάθη») τα εξής:

* Ποιοι υπουργοί, πότε και πώς διόρισαν (και πόσους) «υπε-

ράριθμους» πελατειακούς δημόσιους υπάλληλους;

* Ποιοι υπουργοί, βουλευτές κ.ά. πότε και πώς έχουν ιδρύ-

σει διαφόρων τύπων Εταιρείες, Κέντρα, Ινστιτούτα (συνή-

θως σε συνεργασία με «πολιτικούς αντιπάλους» αλλά επαγ-

γελματικά συνεταίρους);

*  Ποιοι καθηγητές, πρυτάνεις κ.ά. εξυπηρέτησαν και πώς 

συζύγους, αδελφούς, μπατζανάκηδες, κομματικούς φίλους 

υπουργών, βουλευτών, διευθυντών πολιτικών γραφείων 

κ.λπ.

*  Ποιοι καθηγητές, πρυτάνεις κ.ά. κατείχαν (παρανόμως) 

δεκάδες έμμισθες θέσεις στο Δημόσιο ή ασκούσαν (παρα-

νόμως) ιδιωτικό επάγγελμα χωρίς να ελέγχονται από τους 

εποπτεύοντες λόγω διαπλοκής;

Ο ΚΑΘΕ πολίτης πληρώνει ατομικά. Ετσι πρέπει να γίνει και 

με τους ισχυρούς. Ενας-ένας στη «σέντρα».

ΥΓ. Ως λαός θα πάθουμε πολλά. Αυτό όμως που δεν πρέπει 

να μας συμβεί είναι να χάσουμε το ηθικό μέτρο και τον πο-

λιτικό ορθολογισμό μας.

Ούτε ίδιους θα μας κάνουν.

Ούτε θα μας τρελάνουν.

ΥΓ.1 Καμίνης-Μπουτάρης: Η Αριστερά στο προσκήνιο;

Σύνοδος Πρυτάνεων 

στο Ναύπλιο

Στο Ναύπλιο έχει προγραμματιστεί να γίνει η 

επόμενη σύνοδος Πρυτάνεων από την Παρα-

σκευή 18 έως την Κυριακή 20 Φεβρουαρίου. 

Θεωρείται ιδιαίτερα κρίσιμη η σύνοδος αυτή  

μιας και η κυβέρνηση βρίσκεται στη τελική 

ευθεία για τις αλλαγές στα Πανεπιστήμια.

Μάλιστα στο Ναύπλιο αναμένεται να πάρει 

πιο ουσιαστική μορφή ο διάλογος των Πανε-

πιστημιακών με το υπουργείο Παιδείας, ενώ 

αναμένεται να οριστικοποιηθεί ο νέος τρόπος 

χρηματοδότησης των Πανεπιστημίων.

Άγνωστο παραμένει αν θα υπάρξουν κατά 

την διάρκεια της Συνόδου κάποια ασφαλή 

συμπεράσματα για το μέλλον της Σχολής Θε-

ατρικών Σπουδών του Ναυπλίου, αλλά και 

γενικότερα για το μέλλον του Πανεπιστημίου 

Πελοποννήσου. 

Μεγάλη προσέλευση 

για τεστ Παπ

Εξαιρετική ήταν η ανταπόκριση των γυναικών 

στο πρόγραμμα δωρεάν προσυμπτωματικών 

ελέγχων (test Παπανικολάου) του Υπουργείου 

Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, που εφαρ-

μόστηκε στο νοσοκομείο Άργους την τελευταία 

εβδομάδα του Ιανουαρίου.

Συνολικά εξετάστηκαν 351 γυναίκες, με αφορ-

μή την 5η Ευρωπαϊκή Εβδομάδα Πρόληψης του 

Καρκίνου του τραχήλου της μήτρας.

Όπως ανακοίνωσε ο διοικητής του νοσοκομεί-

ου Γιάννης Άρχοντας, «το Γ.Ν. Άργους θα συνε-

χίσει να στηρίζει την προσπάθεια πρόληψης 

του καρκίνου του τραχήλου της μήτρας, με την 

επαναλειτουργία του Κέντρου Οικογενειακού 

Προγραμματισμού στο Νοσοκομείο, όπου δύο  

φορές την εβδομάδα θα διενεργείται προληπτι-

κός έλεγχος κατόπιν ραντεβού (2751064340)».

Μελέτες από τους δήμους 

για σχολεία
Κατάθεση ώριμων μελετών από 

τους δήμους για την σχολική στέ-

γη της Πρωτοβάθμιας και Δευτε-

ροβάθμιας Εκπαίδευσης, ζήτησε 

ο Γενικός Γραμματέας της Απο-

κεντρωμένης Διοίκησης Πελο-

ποννήσου, Δυτικής Ελλάδας και 

Ιονίου Τάσος Αποστολόπουλος.

Σε σύσκεψη του Γενικού Γραμμα-

τέα με τον Περιφερειακό Διευθυ-

ντή Εκπαίδευσης που είχε θέμα  

την χρηματοδότηση υποδομών 

στον τομέα της Εκπαίδευσης από 

το ΕΣΠΑ, διαπιστώθηκε η έλλει-

ψη ολοκληρωμένων μελετών για 

τη σχολική στέγη Πρωτοβάθμιας 

και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευ-

σης.

Να σημειωθεί ότι από την 1η Ια-

νουαρίου 2011 οι δήμοι έχουν 

την ευθύνη των προτάσεων για 

τα σχολικά κτίρια.

Το ποσό  που έχει εκχωρηθεί από 

το ΕΣΠΑ για τις ανάγκες της εκ-

παίδευσης φθάνει τα 42.101.053 

ευρώ και έχει  κατανεμηθεί ως 

εξής:

Το ποσό των 27.101.053 ευρώ 

προορίζεται για κτιριακές υπο-

δομές στην Προσχολική, Πρω-

τοβάθμια και Δευτεροβάθμια 

Εκπαίδευση, στις οποίες περιλαμ-

βάνονται κτιριακές παρεμβάσεις 

που αφορούν νέα σχολικά κτίρια 

ή αναβάθμιση και επέκταση υφι-

στάμενων κτιριακών υποδομών 

Το ποσό των 3.000.000 ευρώ θα 

διατεθεί για τον εκσυγχρονισμό 

του εργαστηριακού και τεχνολο-

γικού εξοπλισμού των μονάδων 

της Πρωτοβάθμιας και Δευτερο-

βάθμιας Εκπαίδευσης

Για τις  υποδομές εξοπλισμών 

στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση  

προβλέπονται 10.000.000 ευρώ 

τα οποία θα χορηγηθούν για την 

ανάπτυξη σύγχρονου εργαστη-

ριακού και τεχνολογικού εξοπλι-

σμού μονάδων εργαστηρίων και 

βιβλιοθηκών 

Επίσης προϋπολογίζεται το ποσό 

των 2.000.000 ευρώ για τη χρη-

ματοδότηση της ανάπτυξης 

δομών στο εκπαιδευτικό πρό-

γραμμα Δια Βίου Εκπαίδευσης 

και Αρχικής Επαγγελματικής Κα-

τάρτισης.



Δέκα καινούργια ασθενοφόρα 

θα κυκλοφορούν πολύ σύντο-

μα στους δρόμους της Πελο-

ποννήσου, προκειμένου να 

αντικαταστήσουν μέρος του 

ιδιαίτερα γερασμένου στόλου 

του ΕΚΑΒ.

Τα ασθενοφόρα θα αγορα-

στούν μετά από διενέργεια Δι-

εθνούς Ανοιχτού Διαγωνισμού 

που θα διενεργήσει κεντρικά 

το Ε.Κ.Α.Β. τα ασθενοφόρα θα 

είναι «VAN» κλειστού τύπου, τα 

οποία πληρούν τις απαιτήσεις 

των ευρωπαϊκών προτύπων 

CEN EN 1789:2007 για ασθε-

νοφόρα τύπου «Β». Τα εν λόγω 

ασθενοφόρα έχουν την δυνα-

τότητα βασικής υποστήριξης 

ζωτικών λειτουργιών και μεταφορά 

του πάσχοντος, ενώ δυνητικά είναι σε 

θέση να ανταποκριθούν στη μεταφο-

ρά και υποστήριξη δύο ασθενών. 

Ο εξοπλισμός τους θα αποτελείται 

ενδεικτικά από: Φορείο ασθενούς, 

Ειδική ηλεκτρική βάση φορείου, Εφε-

δρικό (σπαστό) φορείο ασθενούς, 

Φορείο πολυτραυματία (scoop), Κά-

θισμα μεταφοράς ασθενούς, Στρώμα 

κενού, Σανίδα ακινητοποίησης πο-

λυτραυματία, Σετ συσκευών ακινη-

τοποίησης άκρων (αερονάρθηκες), 

Σάκος Γενικών Εφοδίων Πρώτων Βοη-

θειών, Σετ συσκευών ακινητοποίησης 

αυχένος (αυχενικά 

κολάρα), Παροχές 

οξυγόνου,

 Φορητή παροχή 

Οξυγόνου,  Συ-

σκευή Τεχνητού 

Αερισμού (AMBU) 

με τα παρελκόμε-

νά της, Επιτοίχια 

Ηλεκτρική Αναρ-

ρόφηση, Φορητή 

Ηλεκτρική Αναρ-

ρόφηση, Πιεσόμε-

τρο χειροκίνητο, 

Παλμικό Οξύμε-

τρο,

 Στηθοσκόπιο, Δι-

αγνωστικός φωτι-

σμός, Αυτόματος 

Απινιδωτής,

 Ειδική Βαλίτσα Πρώτων Βοηθει-

ών, Αναρτήρες Ορών-Φιαλών 

αίματος, Μάσκα C.P.A.P. τύπου 

Boussignac,Νάρθηκας Τύπου Γιλέκου 

και Σακχαρόμετρο.

Kατατέθηκαν την Τρίτη οι προ-

σφορές από έξι εταιρίες – κοι-

νοπρακτικά σχήματα, και μέσα 

στους πρώτους μήνες του 2011, 

αναμένεται η ολοκλήρωση της 

διαγωνιστικής διαδικασίας για 

την εργολαβία κατασκευής του 

αγωγού Φυσικού Αερίου στην 

Πελοπόννησο, ώστε στη συνέ-

χεια να υποβληθεί το αποτέλε-

σμα του διαγωνισμού για έλεγχο 

στο Ελεγκτικό Συνέδριο.

Για το διαγωνισμό προμήθειας 

σωλήνων του αγωγού, η κατα-

κύρωση στο μειοδότη αναμένε-

ται μέσα στον Φεβρουάριο του 

2011.

Σε ό,τι αφορά στους περιβαλλο-

ντικούς όρους, στις 12/7/2010 

εκδόθηκε η θετική Προκαταρ-

κτική Περιβαλλοντική Εκτίμηση 

& Αξιολόγηση (ΠΠΕΑ), όλες οι 

γνωμοδοτήσεις έχουν σταλεί 

στο Υπουργείο Περιβάλλοντος, 

Ενέργειας & Κλιματικής Αλλαγής 

– ΥΠΕΚΑ, όπου και προετοιμάζε-

ται η σχετική Απόφαση, η οποία 

αναμένεται να υπογραφεί εντός 

του Μαρτίου του 2011.

Ο Αγωγός Φυσικού Αερίου Υψη-

λής Πίεσης της Πελοποννήσου, 

θα μεταφέρει φυσικό αέριο από 

τους Αγίους Θεοδώρους Κοριν-

θίας έως την Μεγαλόπολη Αρ-

καδίας.

Με την κατασκευή του αγωγού 

θα επιτευχθεί συνεχής και απρό-

σκοπτη τροφοδοσία του θερμο-

ηλεκτρικού Σταθμού 820 MW 

της ΔΕΗ στη Μεγαλόπολη με 

Φυσικό Αέριο, καθώς επίσης και 

των ευρύτερων βιοτεχνικών/

αστικών περιοχών από τις οποί-

ες διέρχεται (περιοχή Κορίνθου, 

περιοχή Άργους-Ναυπλίου, πε-

ριοχή Τρίπολης, περιοχή Μεγα-

λόπολης).

Ο υπό κατασκευή αγωγός υψη-

λής πίεσης, συνολικού μήκους 

159km και κόστους 128 εκατ. 

Ευρώ, θα αποτελείται από το 

τμήμα Αγίων Θεοδώρων – Εξα-

μιλίων διαμέτρου 30’’ και μήκος 

16km και από το τμήμα Εξαμι-

λίων – Μεγαλόπολης διαμέτρου 

24’’ και μήκος 143km.

Η χάραξη του Αγωγού έχει επι-

λεγεί με κριτήρια την ασφάλεια 

του πληθυσμού, την προστασία 

των οικοσυστημάτων και την 

ομαλότητα του εδάφους. Τα κρι-

τήρια αυτά είναι τα ίδια με αυτά 

που τηρήθηκαν και στους υπό-

λοιπους Αγωγούς Φυσικού Αε-

ρίου Υψηλής Πίεσης του εγκατε-

στημένου Εθνικού Συστήματος 

Φυσικού Αερίου που ανήκει στο 

ΔΕΣΦΑ Α.Ε.

Σύμφωνα με το προγραμματι-

σμό του Έργου, η ολοκλήρωση 

της κατασκευής του αγωγού 

εκτιμάται ότι θα πραγματοποι-

ηθεί έως το καλοκαίρι του 2012.
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16 εταιρίες θέλουν το Φυσικό αέριο 

στην Πελοπόννησο

10 νέα ασθενοφόρα 

στην Πελοπόννησο

Άφαντος ο ψαράς

Άφαντος παραμένει ο 30χρονος ψαράς από το 

Δρέπανο, που αγνοείται από το απόγευμα της 

03/02/2011 στον Αργολικό.

Από τη στιγμή που η εξαφάνιση του ψαρά δη-

λώθηκε στο λιμεναρχείο άρχισαν οι έρευνες, τις 

οποίες όμως δυσχέρανε η κακοκαιρία. Σύμφωνα 

με τους ντόπιους η θάλασσα «έβραζε» εκείνη 

την ημέρα, όπως έλεγαν χαρακτηριστικά, αφού η 

ένταση των ανέμων έφτανε τα 8 μποφόρ. Κάποια 

πλωτά σκάφη που τόλμησαν να βγουν στην 

φουρτουνιασμένη θάλασσα για να αναζητήσουν 

τον ψαρά επέστρεψαν άπρακτα. Στις έρευνες 

συμμετείχε και ένα σούπερ πούμα.

Γύρω στις 6 χθες το απόγευμα βρέθηκε η βάρκα 

του 30χρονου κοντά στις Σπέτσες.

Στις έρευνες εκτός από άτομα του λιμενικού, 

συμμετέχουν μέλη της ΕΟΔ Αργολίδας και ΕΟΔ 

Αττικής. Η Ελληνική Ομάδα Διάσωσης (ΕΟΔ) 

Αττικής ενημερώθηκε από μέλος της για έρευνες 

που διεξάγονται στην ευρύτερη περιοχή του 

αργολικού κόλπου για τον εντοπισμό αγνοούμε-

νου ψαρά.

Η ΕΟΔ είναι μια ελληνική ΜΚΟ αποτελούμενη 

από ευαισθητοποιημένους εθελοντές πολίτες 

που προσφέρουν τις γνώσεις τους, τις δυνάμεις 

τους και τις εμπειρίες τους για να βοηθήσουν 

όσους χρειάζονται οργανωμένη και εξειδικευμέ-

νη υποστήριξη σε περιπτώσεις εκτάκτων ανα-

γκών, μαζικών καταστροφών ή άλλων ειδικών 

καταστάσεων.

Στόχος του 

Γιάννη Μανιάτη 

είναι να φτάσει 

το φυσικό 

αέριο στην 

Πελοπόννησο σε 

ενάμιση χρόνο
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Μια Βενετία που ήρθε να ξυπνήσει τον Δαίμονα μέσα μας

«…Κάθε που νυχτώνει, διασύρει ο άνεμος 

όλες τις φράσεις σαν σκιές…»

Επανάσταση και 

Διπλωματία στο Δαναό
Την Κυριακή στις 6.30 μ.μ. στην αί-

θουσα διαλέξεων του Συλλόγου Αρ-

γείων «ο Δαναός» θα ομιλήσει ο κ. 

Ιωάννης Αντωνόπουλος, Ιστορικός- 

Ερευνητής Συνεργάτης Παντείου 

Πανεπιστημίου, με θέμα: «Η Ελλη-

νική Επανάσταση και η Ευρωπαϊκή 

Διπλωματία: Οικονομικές, Πολιτικές 

και Γεωπολιτικές Διαστάσεις του Ελ-

ληνικού Ζητήματος».

Η μεγάλη ιδέα
Το βιβλίο «Η Μεγάλη Ιδέα – Μετα-

μορφώσεις ενός εθνικού ιδεολο-

γήματος» του Ομότιμου Καθηγητή 

Ιστορίας του Πανεπιστημίου Αθη-

νών Βασίλη Κρεμμυδά, παρουσι-

άζουν αύριο Παρασκευή στις 7.30 

μ.μ. στο Βουλευτικό, τα Γενικά Αρ-

χεία του Κράτους.

Το βιβλίο θα παρουσιάσει ο καθη-

γητής Ιστορίας του Πανεπιστημίου 

Κρήτης Βασίλης Καρδάσης.

Ο συγγραφέας θα αναφερθεί στις 

ιδέες και τη Μεγάλη Ιδέα και θα συ-

ζητήσει με το κοινό.

Στο πλαίσιο της εκδήλωσης θα μι-

λήσουν οι Δ. Χ. Γεωργόπουλος – ΔΡ. 

Πέπη Γαβαλά, με θέμα «Μεγάλες 

ιδέες μικρών πόλεων: Ναύπλιο και 

Σπάρτη».

Εκδρομή Παλαμήδη
Εκδρομή στην Αθήνα στις 26 Φε-

βρουαρίου για να παρακολουθή-

σουν τα μέλη του την παράσταση 

του έργου «Ραους» στο θέατρο 

«Πειραιώς 131», διοργανώνει ο προ-

οδευτικός σύλλογος Ναυπλίου ο 

«Παλαμήδης». Δηλώσεις συμμετο-

χής μπορούν να κάνουν όσοι ενδια-

φέρονται μέχρι τις 21 Φεβρουαρίου.

Νέος σύλλογος αιμοδοτών
Ένας καινούργιος σύλλογος εθε-

λοντών αιμοδοτών βρίσκεται στα 

σκαριά. Ο προς ίδρυση σύλλογος 

θα συνεργαστεί με την Πανελληνία 

Ομοσπονδία Συλλόγων Εθελοντών 

Αιμοδοτών (Π.Ο.Σ.Ε.Α) και με το 

σταθμό Αιμοδοσίας του Γ.Ν. Άργους. 

Θα φέρει το όνομα «Δεσμοί Αίμα-

τος». Οι  ενδιαφερόμενοι να πάρουν 

μέρος στον υπό ίδρυση σύλλογο, 

μπορούν να απευθυνθούν στο κ. 

Σελλη Δημήτρη στο τηλ. 6977-

404751.

Ο σύλλογος πρόκειται να καταλάβει 

μια προσπάθεια εθελοντικής αιμο-

δοσίας στις πόλεις του Άργους και 

του Ναυπλίου, με στόχο να αυξη-

θούν οι υγιείς αιμοδότες και να πα-

ρακινηθούν να κάνουν συνείδηση 

τον εθελοντισμό και να καταλάβουν 

ότι το πρόβλημα του άλλου σήμερα 

μπορεί να γίνει δικό μας αύριο.

Ο Καραγκιόζης ήρθε 

το 1841 στο Ναύπλιο

«Ύψιστη Θηλυκή Αρχή...

-Πού προσεγγίζεται 

αφαιρώντας το πέπλο 

της.

Ριγώ...

-Καί δεν έχει άλλη φωνή 

η αιωνιότητα από τούτο 

το ρίγος..». Vennis Mak

Κυκλοφόρησε η ποι-

ητική συλλογή ‘’Έσο 

Δαίμων’’, της Βέννις 

Μακ (Εκδόσεις ΗΛΥ-

ΣΙΣ, 2010). Δεν πρό-

κειται για ένα ακόμα 

βιβλίο με ποιήματα, 

τετράστιχα ή δίστι-

χα κατασκευάσματα… Στις σελίδες 

του αντηχεί η φωνή της αρχέγονης, 

δαιμονικής ποίησης. Μια κραυ-

γή προς το έσω, το ‘’έλα’’ προς τον 

έρωτα! Μια κραυγή προς τη ζωή. 

Η ποίησή της δε μοιάζει, η ποίησή 

της ΕΙΝΑΙ… Ένας δαίμονας που μας 

καλεί, μέσα από εικόνες που ξαφ-

νιάζουν και ανεπιτήδευτα σχήματα 

λόγου, να τον ακολουθήσουμε για 

να βγούμε ζωντανοί από την κόλα-

σή μας. Άλλωστε, αυτή είναι και η 

αποστολή της ποίησης.

Ένα εκτενές δημοσίευμα για τον 

Καραγκιόζη δημοσίευσε την προη-

γούμενη Κυριακή το Αθηναϊκό Πρα-

κτορείο Ειδήσεων, σχετικά με την 

διαχρονικότητα του Καραγκιόζη.

Όπως τονίζεται ο Καραγκιόζης και το 

Θέατρο Σκιών, εμφανίστηκε το 1841 

στο Ναύπλιο. Στο ενδιαφέρον δημο-

σίευμα αναφέρονται τα παρακάτω:

Οι οικονομικές δυσκολίες που αντι-

μετωπίζουν οι ελληνικές οικογένει-

ες δημιουργούν μια νέα μόδα, την 

αναβίωση του Θεάτρου Σκιών του 

Καραγκιόζη. Οι καραγκιοζοπαίχτες 

ομολογούν ότι οι παιδικές σκηνές γε-

μίζουν και οι ενήλικοι θεατές ζητούν 

νέες παραστάσεις. Συμπέρασμα, η 

διαχρονικότητα του Καραγκιόζη, 

που παραμένει ο πιο επίκαιρος «κω-

μικοτραγικός» καθημερινός ήρωας.

Στον Ελλαδικό χώρο, ο Καραγκιόζης 

και το Θέατρο Σκιών, εμφανίστηκε 

το 1841 στο Ναύπλιο. 

Ο πρώτος καραγκιοζοπαίκτης στην 

Ελλάδα, ήταν ο Μπάρμπα-Γιάννης 

Βράχαλης. 

Αμέσως ο Καραγκιόζης γίνεται δε-

κτός και αγαπητός στην ελεύθερη 

Ελλάδα, και τα αυτοσχέδια θεατρά-

κια γεμίζουν από απλό κόσμο.

Η απαλλαγή του Καραγκιόζη από τα 

Τούρκικα στοιχεία, θα γίνει με πολλή 

σοφία από τον Δημήτριο Σαρδούνη 

ή Μίμαρο στα 1890 στη Πάτρα. 

Από τόπο σε τόπο, προσθέτονται 

νέοι τύποι, ανάλογα με τις ανάγκες 

της περιοχής, από τους οποίους οι 

πιο ισχυροί και αγαπητοί στο κοινό, 

ζούν μέχρι σήμερα. 

Όπως στον Τούρκικο Καραγκιόζη, 

έτσι και στον Ελληνικό, τα γυναικεία 

πρόσωπα είναι λιγοστά, γιατί ο παί-

κτης που κάνει όλες τις φωνές, είναι 

άνδρας. Το ίδιο συμβαίνει και στο 

αρχαίο Ελληνικό Θέατρο, όπου οι 

ηθοποιοί ήταν άνδρες, που έκαναν 

και τους γυναικείους ρόλους.

Μεγάλη ομοιότητα του Καραγκιόζη 

υπάρχει και με τα πρόσωπα της Αρ-

χαίας Αριστοφανικής Κωμωδίας. Ο 

Καραγκιόζης εμφανίζεται ως απόγο-

νος των δούλων των Αριστοφανικών 

κωμωδιών. Ακόμη λόγω των σταθε-

ρών τύπων, υπάρχει μεγάλη συγγέ-

νεια και με την Κομέντια ντε λ’ άρτε. 

Το θέαμα, εν τέλει βρίσκεται σήμερα 

σε άνοδο, χωρίς όμως τις μάντρες με 

τον κισσό και το αγιόκλημα, τους xώ-

ρους δηλαδή που ξεκίνησαν οι καρα-

γκιοζοπαίκτες και έγραψαν ιστορία.

Σημαντικό είναι ότι εμφανίζονται 

ολοένα και πιο νέοι-ηλικιακά- Καρα-

γκιοζοπαίχτες, στο Θέατρο Σκιών.

Κοινή προσπάθεια των σημερινών 

καραγκιοζοπαιχτών είναι η δημιουρ-

γία Κρατικής σκηνής Θεάτρου Σκιών, 

με σκοπό να διατηρηθεί και να ανα-

πτυχθεί η σπουδαία αυτή τέχνη.
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Οι Led Zeppelin, αν και σε αντίθεση με 

άλλες μακροβιότερες μπάντες, υπήρξαν 

στο μουσικό στερέωμα μόλις για δώδε-

κα έτη (1968-1980), κατάφεραν να γίνουν 

μία από τις δημοφιλέστερες μπάντες του 

πλανήτη. Η επιρροή τους είναι εντονότα-

τη, αρκεί κανείς να αναλογιστεί τις πωλή-

σεις δίσκων τους ακόμη και σήμερα, τριάντα ένα ολόκληρα 

χρόνια μετά τη διάλυσή τους.

Αυτό που κατάφερε το συγκεκριμένο συγκρότημα από την 

αρχή της καριέρας του ήταν να πρωτοπορήσει, να ανοίξει 

νέους ορίζοντες πάνω στον μουσικό χάρτη, και στην ουσία 

να δημιουργήσει νέα ήδη μουσικής με πρώτη ύλη του υλικά 

όπως τα blues, η soul και το ροκαμπίλι. Το στήσιμο, λόγου 

χάρη, του «stairway to heaven», είναι τέτοιο που κάθε rock 

μπαλάντα που ακολούθησε πάτησε πάνω στα χνάρια του και 

στη ραχοκοκαλιά του για να δημιουργηθεί.

Το άλμπουμ που επιλέγω ήταν το τέταρτό τους. Οι Zeppelin 

δεν ονομάτισαν τους τρεις πρώτους τους δίσκους παρά μόνο 

με λατινικούς αριθμούς. Ο τέταρτος μάλιστα, εκτός από τίτ-

λο, δεν είχε ούτε καν αριθμό, έτσι ονομάστηκε από το κοι-

νό ως IV. «Black dog», «Rock and Roll» «Stairway to heaven», 

«Going to California» και άλλα κομμάτια σταθμοί απαρτίζουν 

αυτό το μοναδικό άλμπουμ. 

Είναι πολύ μικρός ο χώρος για να περιγράψω αυτά που το 

γκρούπ προσφέρει στους ακροατές του, για όποιον το επιθυ-

μεί θα πρέπει απλά να τους ακούσει. Σκεφτείτε μόνο ότι όταν 

το 2007 έπαιξαν έπειτα από πολλά χρόνια live τα τρία ενα-

πομείναντα μέλη τους, σε μία συναυλία 20.000 θέσεων στο 

Λονδίνο, οι αιτήσεις για εισιτήριο ήταν είκοσι εκατομμύρια.

Γράφει ο συγγραφέας 

Θοδωρής Καραγεωργίου

www.karageorgiou.blogspot.com

Led Zeppelin

IV
Έτος παραγ. 1971  

Κατηγορία: Rock

MOYΣΙΚΗ

>> Η πίτα της 

Ομάδας Διάσωσης

Η Ελληνική Ομάδα Διάσωσης Αργολίδας Ε.Ο.Δ Αργολίδας έκοψε 

την προηγούμενη εβδομάδα την πρωτοχρονιάτικη πίτα της.

Παλιά νέα μέλη, φίλοι της ομάδας με τις οικογένειες τους πήραν μέ-

ρος σε μια πολύ όμορφη εκδήλωση. Οι καθηγητές από το μουσικό 

σχολείο της Προσύμνης τραγούδησαν και ομόρφυναν τη βραδιά.

>> Ο Στείρης στο Harvard

Ο Λέκτορας στο Τμήμα Φιλοσοφίας, Παιδαγωγικής, Ψυχολογίας 

του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών Γιώργος 

Στείρης θα μιλήσει στο Harvard στο Ναύπλιον την Τετάρτη 16 Φε-

βρουαρίου στις 19.00 μμ.

Η ομιλία θα πραγματοποιηθεί στην αίθουσα διαλέξεων «Οικογενεί-

ας Νίκου Μαζαράκη».

Ο κος Στείρης θα μιλήσει με θέμα : «Βυζαντινή και Δυτική Μεσαιω-

νική Φιλοσοφία στο 14ο και 15ο αιώνα: Οι συνέπειες της φιλοσοφι-

κής και επιστημονικής αντιπαράθεσης».

Η ομιλία εντάσσεται στο πλαίσιο του “Events Series 2011” του Κέ-

ντρου. 

 >> Ο Νέος Σχολ(ε)ιαστής

Δέκα μαθητές αποτελούν την εκδοτική ομάδα του περιοδικού 

«Νέος Σχολ(ε)ιαστής» που κυκλοφόρησε πρόσφατα: Οι Βασιλεία 

Κουρούπη (αρχισυντάκτρια), η Κατερίνα Βαμβακά, η Βάλια Βώσ-

σου, ο Χρήστος Δομάζος, η Αγγελική Καραμάνου, ο Θεοδωρής 

Μαύρας, η Βάλια Μπούρη, η Σεβίνα Παπανικολάου, η Βάλια Σω-

τηροπούλου και η Βιβή Τσίρου. Η δημοσιογραφική ομάδα της Γ΄ 

Γυμνασίου που εργάστηκε με επαγγελματικά κριτήρια επέλεξε και 

τοπικά και επίκαιρα θέματα από την καθημερινή μας ζωή.

Στις 24 σελίδες του περιοδικού περιλαμβάνονται θέματα όπως η 

επιδρομή των κουνουπιών στην περιοχή μας και η ταλαιπωρία των 

… «κουνουποτσιμπημένων», μια πολύ ενδιαφέρουσα συζήτηση με 

έναν πυροσβέστη –διασώστη, παρουσίαση της εφηβικής ομάδας 

hand ball του Διομήδη, αλλά και θέματα που αφορούν το σχολείο.

Επίσης παρουσιάζεται  το συγκρότημα Sound Waves τα μέλη του 

οποίου είναι μαθητές του Νέου Σχολείου. 

Ημερίδα για τα υπερχρεωμένα 

νοικοκυριά
Το Επιμελητήριο Αργολίδας  σε 

συνεργασία με το ΙΝΚΑ (Γενι-

κή Ομοσπονδία Καταναλωτών 

Ελλάδας) και το Δικηγορικό 

Σύλλογο Ναυπλίου, οργανώνει 

την Δευτέρα στις 18.30μμ στην 

αίθουσα συνεδριάσεων του 

Επιμελητηρίου στο Άργος, ημε-

ρίδα με θέμα: «Υπερχρεωμένα 

νοικοκυριά» και ρυθμίσεις του 

Ν.3869/2010”

Σκοπός της ημερίδας είναι:  Η 

ενημέρωση των δανειοληπτών 

για τα δικαιώματα τους και τις 

απαιτήσεις τους σύμφωνα με 

τις αποφάσεις των Ελληνικών 

δικαστηρίων και της Ελληνικής 

Διοίκησης. Η ένταξη των δα-

νειοληπτών στις ρυθμίσεις του 

νόμου και οι προϋποθέσεις που 

πρέπει να πληρούνται. Η ρύθ-

μιση αφορά φυσικά πρόσωπα 

, καταναλωτές και επαγγελμα-

τίες.

Ενημέρωση για δικαστική από-

φαση, για την επιστροφή των 

εξόδων φακέλου η οποία 

αφορά όλες τις μορφές δα-

νείων, στεγαστικών, κατανα-

λωτικών, πιστωτικών καρτών, 

επαγγελματικών « όλα σε 1», δι-

ακοποδανείων εορτοδανείων, 

αυτοκινήτου κ.α. 

θα μιλήσουν οι Δημήτρης Σπυ-

ράκος (Γενικός Γραμματέας 

Καταναλωτή του Υπουργεί-

ου Εργασίας και Κοινωνικών 

Ασφαλίσεων), Ιάκωβος Βενιέ-

ρης (Δικηγόρος, Λέκτορας Νο-

μικής Σχολής Αθήνας), Μαρία 

Λιακοπούλου (Αντιπρόεδρος 

του ΙΝΚΑ), Θεόδωρος Καζάς 

(Πρόεδρος Δικηγορικού Συλ-

λόγου Ναυπλίου). 

Ψυχοθεραπεία -γνώση και ..ένα αδέσποτο σε κάθε σχολείο
Να υιοθετήσει κάθε σχολείο 

ένα τετράποδο, προτείνει ο Γε-

ώργιος Ελ. Χατζιδάκης Διευθυ-

ντής Fulill Contacts και Guerilla 

Marketing και Συμβούλου Επι-

κοινωνίας μέσω του «φιλοζω-

ικού συλλόγου Ναυπλίου, οι 

αδέσποτοι».

«Η χώρα μας; Ουραγός στον το-

μέα διαχείρισης των αδέσποτων 

με θλιβερές πρωτιές κακομετα-

χείρισης και υποχρεωτικά «εξα-

γωγέας» σκύλων σε κράτη όπου 

οι άνθρωποι κατανοούν την 

αξία τους. Η δυσφήμιση που, 

άξια, «κερδίζουμε» κάθε χρόνο 

στα blogs και στα sites των ανά 

την υφήλιο φιλόζωων; Priceless 

όπως λέει και γνω-

στή διαφήμιση. Μια 

ματιά σε οποιαδή-

ποτε σελίδα κοινω-

νικής δικτύωσης 

θα δείξει χιλιάδες 

αναφορές του τύ-

που “boycott Crete, 

Athens, Salonica, 

Greece”. Και δικαίως, 

αφού σε όλες αυτές τις περιοχές 

έχει συμβεί κάποια αισχρότητα 

σε βάρος των συμπαθών τετρά-

ποδων.

Κι όμως υπάρχει λύση. Λύση 

λειτουργική, πρωτοποριακή, 

σύμφωνη με τη διε-

θνή παιδοψυχολογία 

και με το χαρακτή-

ρα της εκπαίδευσης, 

που είναι τελικά η 

μοναδική μακρο-

χρόνια. Όπως κατα-

δήλωσα και από τον 

τίτλο, η λύση αυτή εί-

ναι η ένταξη σε κάθε 

σχολείο (Δημοτικό, Γυμνάσιο, 

Λύκειο) της Ελλάδας ενός αδέ-

σποτου σκύλου ως μασκώτ, φι-

λοξενούμενου».



Το Κέντρο Περιβαλλοντικής 

Εκπαίδευσης Νέας Κίου ιδρύ-

θηκε το 2005 με απόφαση του 

ΥΠΕΠΘ μετά από πρόταση του 

Δήμου Νέας Κίου. Σκοπός του 

κέντρου είναι η ευαισθητοποί-

ηση των εκπαιδευομένων, κατά 

τρόπο βιωματικό, πάνω στην 

αναγκαιότητα της προστασίας 

της φύσης. Είναι η ανάπτυξη 

πνεύματος συνεργασίας, φιλίας, 

ομαδικότητας και αλληλοκατα-

νόησης. Η σύγκρουση στις αρ-

χές του 2000 μεταξύ Άργους και 

Ν. Κίου, αρχικά για τον βιολογικό 

και στην συνέχεια για το νερό, 

οδήγησε την Ν. Κίο σε στροφή 

προς το Ναύπλιο. Η τάση αυτή 

είχε προφανώς και επίδραση 

στα μαθήματα του ΚΕΠΕ της Ν. 

Κίου, όπως εκτιμούν κύκλοι του 

Άργους. Με το νέο καλλικρά-

τειο δήμο τα συμφέροντα της 

Ν. Κίου επαναπροσδιορίστηκαν 

προς το Άργος με αποτέλεσμα 

οι επιδράσεις να γίνουν εμφα-

νείς ακόμα και στο ΚΕΠΕ, με τον 

ορισμό συμβούλων.

Στο ΚΠΕ Νέας Κίου προγραμ-

ματίστηκαν και υλοποιούνται 6 

προγράμματα Περιβαλλοντικής 

Εκπαίδευσης. Τα προγράμματα 

αυτά: 

-είναι διαμορφωμένα ανάλογα 

με το επίπεδο ανάπτυξης των 

μαθητών

-προσεγγίζονται διαθεματικά

-προάγουν τη μάθηση που δεν 

είναι μόνο οι γνώσεις που απο-

κτά ο μαθητής αλλά και οι διαδι-

κασίες και τα βιώματα μέσα από 

τις οποίες τις αποκτά.

Ερασίνος ο γιος του Βράχου

Στο πρόγραμμα αυτό επιχειρεί-

ται να προσεγγιστεί η σχέση με-

ταξύ οικοσυστήματος ποταμού 

και τοπικής κοινωνίας.

Κριτήρια επιλογής του θέματος 

αποτέλεσαν: α) ο ρόλος του 

νερού στη συνέχιση της ζωής 

στο πλανήτη, β) η σημαντική 

Χλωρίδα και Πανίδα του οικο-

συστήματος, γ) η επίδραση του 

ποταμού στην τοπική κοινωνία 

(ύδρευση και άρδευση) και στη 

διαμόρφωση του μικροκλίμα-

τος, δ) η γειτνίαση του ΚΠΕ με 

τον ποταμό Ερασίνο.

Γενικός στόχος του προγράμ-

ματος είναι η δημιουργία ενός 

ενημερωμένου ευαισθητοποιη-

μένου και ενεργού μαθητή- αν-

θρώπου- πολίτη. Στοχεύει στο 

να γνωρίσουν οι μαθητές ένα 

τμήμα της γεωγραφικής δια-

μόρφωσης της χώρας μας προ-

κειμένου να κατανοήσουν πώς 

αυτό διαμορφώνει το κλίμα, τις 

καλλιέργειες , την ισορροπία της 

φύσης και γενικότερα την ανά-

πτυξη της περιοχής.

Το πρόγραμμα απευθύνεται σε 

μαθητές 9-18 χρονών και έχει 

σχεδιαστεί για ομάδες 25 περί-

που ατόμων.

Μια φορά και έναν καιρό ήταν 

ένας ποταμός

Το πρόγραμμα αυτό είναι προ-

σαρμοσμένο σε παιδιά προ-

σχολικής ηλικίας και πρώιμης 

σχολικής (4-8 ετών). Είναι σχεδι-

ασμένο με τέτοιο παραστατικό 

και βιωματικό τρόπο ώστε οι 

μικροί μαθητές να ευαισθητο-

ποιηθούν στα προβλήματα του 

Περιβάλλοντος γνωρίζοντάς το 

καλύτερα. Να υιοθετήσουν στά-

σεις και να τροποποιήσουν συ-

μπεριφορές, να διευρύνουν τις 

γνώσεις τους, να συνεργαστούν, 

να συζητήσουν, να επικοινωνή-

σουν, να αναπτύξουν την αίσθη-

ση του «ανήκειν» σε μια ομάδα 

και τέλος να συναποφασίσουν 

για το ποια θα πρέπει να είναι 

η συμπεριφορά τους απέναντι 

στο Περιβάλλον. Το πρόγραμ-

μα υλοποιείται σε παιγνιώδη 

μορφή στους χώρους του Πε-

ριβαλλοντικού Κέντρου και στη 

συνέχεια ακολουθεί βιωματική 

προσέγγιση στο πεδίο.

Όταν οι πηγές της Αργολίδας 

αναβλύζουν μύθους

Η Το πρόγραμμα αυτό επιχειρεί 

να συνδέσει στο πέρασμα των 

χρόνων τα γεωφυσικά φαινόμε-

να και τις γεωλογικές μεταβολές 

με μύθους, θρύλους, παραδό-

σεις και δοξασίες για να γνωρί-

σουν οι μαθητές το σημερινό 

φυσικό περιβάλλον, να κατα-

νοήσουν τους μύθους και τους 

θρύλους της περιοχής και πως 

αυτοί οι μύθοι προσπάθησαν να 

εξηγήσουν τις γεωλογικές μετα-

βολές. Το πρόγραμμα αυτό είναι 

μονοήμερο και απευθύνεται σε 

μαθητές Ε΄, Στ΄Δημοτικού, Γυ-

μνασίου και Λυκείου. 

«Όταν λέω πορτοκάλι...να βγαί-

νεις» Τα φρούτα των εσπερίδων.

Το πρόγραμμα αυτό απευθύ-

νεται στο Νηπιαγωγείο και στις 

πρώτες τάξεις του Δημοτικού. 

Στόχος του προγράμματος είναι 

να έρθουν οι μαθητές σε επαφή 

με τον πορτοκαλεώνα μέσα από 

βιωματικές δραστηριότητες. 

Να ενεργοποιήσουν όλες τις αι-

σθήσεις τους, να αναπτύξουν 

τη δημιουργικότητά τους και τη 

φαντασία τους και να μάθουν 

παίζοντας.

Με τα φτερά του γλάρου.

Το πρόγραμμα αυτό απευθύ-

νεται στις τελευταίες τάξεις του 

δημοτικού, το γυμνάσιο και το 

λύκειο. Στόχος είναι να αποτε-

λέσει το έναυσμα για τη διαμόρ-

φωση θετικών στάσεων και συ-

μπεριφορών στους μαθητές για 

τη διαχείριση των υγροτοπικών 

οικοσυστημάτων και τη διατή-

ρηση της βιοποικιλότητάς τους. 

Μέσα από τη βιωματική επαφή 

με τον υγρότοπο, την παρατή-

ρηση και την έρευνα επιδιώκε-

ται η γνωριμία με την ομορφιά 

και την αξία των υγροτόπων 

αλλά και ο προβληματισμός για 

τη διαχείρισή τους.

Τι θα προσαρμοστεί:

Ταξίδι στο παρελθόν (Νέα Κίος - 

Ναύπλιο)

Βασικός σκοπός είναι η απόκτη-

ση ιστορικής συνείδησης και 

ο σεβασμός στην πολιτιστική 

κληρονομιά του τόπου τους κα-

θώς και η ενεργητική συμμετοχή 

στην προστασία και διασφάλιση 

αυτών για τις επόμενες γενιές.

Καλούνται, λοιπόν, να ανακα-

λύψουν οι εκπαιδευόμενοι το 

πλούσιο ιστορικό παρελθόν της 

περιοχής, να οραματιστούν το 

μέλλον της και να ενεργοποιη-

θούν στο παρόν ως πολίτες του 

τόπου με όσο το δυνατόν περισ-

σότερο βιωματικό, ευχάριστο 

και ελκυστικό τρόπο.

Τα στάδια του προγράμματος 

είναι: 

-Παρουσίαση και θεωρητική 

γνωριμία των αρχαιολογικών 

και ιστορικών χώρων της περι-

οχής

-Εύρεση πολιτιστικών και περι-

βαλλοντικών σχέσεων

-Επισκέψεις στο πεδίο

-Συμπλήρωση φύλλων εργασίας 

και παρουσίαση δραστηριοτή-

των

-Αξιολόγηση και αξιοποίηση του 

προγράμματος

Το πρόγραμμα «ταξίδι στο πα-

ρελθόν» είναι διήμερο και απευ-

θύνεται σε εκπαιδευόμενους 

από 10-18 ετών και δεν μένει 

μόνο στα στενά πλαίσια των 

γνώσεων αλλά προχωρά στην 

απόκτηση θετικής στάσης για το 

περιβάλλον και την πολιτιστική 

μας κληρονομιά.

Το πρόγραμμα αυτό θεωρείται 

από πολλούς συμβούλους πως 

προβάλει υπέρμετρα την πόλη 

του Ναυπλίου εις βάρος του Άρ-

γους και των άλλων περιοχών 

και είναι βέβαιο πως θα ζητηθεί 

από τους εκπαιδευτικούς να αλ-

λάξουν τον «προσανατολισμό 

του».

Τριήμερα Προγράμματα: Οι-

κο-Περιβαλλοντικές διαδρο-

μές - αναζητήσεις

Πρόκειται για ένα πρόγραμμα 

που συνδυάζει τα προαναφερ-

θέντα προγράμματα, έτσι ώστε 

οι μαθητές να αποκτήσουν μια 

πιο ολοκληρωμένη γνώση της 

περιοχής, του οικοσυστήματός 

της και της πολιτιστικής της κλη-

ρονομιάς.

Το τριήμερο αυτό πρόγραμμα 

απευθύνεται σε μαθητές Ε’ και 

ΣΤ’ Δημοτικού- Γυμνασίου και 

Λυκείου.

Και τα προγράμματα αυτά θα 

πρέπει πλέον να έχουν ως αντι-

κείμενο οικολογικά ευαίσθητες 

περιοχές, όπως το ρουμάνι του 

Άργους, τον Ερασίνο, την Αλέα 

ή την Σκοτεινή, παρά την Καρα-

θώνα και την Αρβανιτιά. 
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Επιδράσεις και στο Κέντρο Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης Νέας Κίου θα έχει ο Δήμος Άργους-Μυκηνών

Αλλαγή προσανατολισμού
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Έγκλημα στην Αγία Τριάδα
Αιμόφυρτο άφησαν στον δρόμο, έξω από το δη-

μαρχείο της Αγίας Τριάδας, κοντά στο Ναύπλιο έναν 

30χρονο Ρουμάνο, οι αλλοδαποί που συνεπλάκη-

σαν μαζί του χθες το απόγευμα.

Πληροφορίες λένε, ότι σύμφωνα με μαρτυρίες ντό-

πιων που είδαν από μακριά το περιστατικό, οι δρά-

στες είναι και αυτοί αλλοδαποί από το Πακιστάν, οι 

οποίοι αμέσως μετά το έγκλημα εξαφανίστηκαν. 

Πρόκειται για δύο άτομα τα οποία αναζητούνται.

Η αστυνομία έχει ήδη εξαπολύσει ανθρωποκυνηγη-

τό αναζητώντας τους, στην ευρύτερη περιοχή. Ήδη 

έχουν γίνει πολλές προσαγωγές υπόπτων.

Το έγκλημα έγινε στις 4.20 το απόγευμα της Τρί-

της. Οι δύο δράστες σύμφωνα με την ανακοίνωση 

της αστυνομίας «για άγνωστο λόγο, επιτέθηκαν 

και τραυμάτισαν θανάσιμα με μαχαίρι, αλλοδαπό 

άντρα υπήκοο Ρουμανίας και αναχώρησαν προς 

άγνωστη κατεύθυνση».

Δεν είναι η πρώτη φορά που η κατάσταση ξεφεύ-

γει στην Αγία Τριάδα. Πρόσφατα είχε σημειωθεί και 

άλλη συμπλοκή μεταξύ αλλοδαπών με αποτέλεσμα 

τον τραυματισμό τους.

Οι κάτοικοι πάντως είναι ιδιαίτερα προβληματισμέ-

νοι μετά και το τελευταίο περιστατικό και φοβού-

νται πλέον να πάνε στις δουλειές τους.

Αλλαγές στην Πυροσβεστική
Ο Αρχιπύραρχος Κωνσταντίνος Δεσινιώτης ανέλα-

βε καθήκοντα διοκητή της Περιφερειακής Διοίκη-

σης Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Πελοποννήσου, εμ 

απόφαση του υπουργού Προστασίας του Πολίτη.

Ο μέχρι πρότινος διοικητής Χρήστος Ψυχογιός προ-

ήχθη σε υποστράτηγο και μετατέθηκε στην Περιφέ-

ρεια Δυτικής Ελλάδας.

Ο νέος Διοικητής έχει καταταγεί στο Πυροσβεστικό 

Σώμα το 1982 και ως αξιωματικός έχει υπηρετήσει 

σε διάφορες θέσεις, όπως του προϊσταμένου Πυρα-

σφάλειας και Ανακριτού στη Διοίκηση Αχαΐας.

Με δελτίο τύπου ο νέος διοικητής θέλει να διαβε-

βαιώσει ότι, το «προσωπικό των Πυροσβεστικών 

Υπηρεσιών και Κλιμακίων της περιφερειακής Διοί-

κησης Πελοποννήσου θα συνεχίσει με ζήλο και αυ-

ταπάρνηση την αποστολή του για την ασφάλεια και 

προστασία της ζωής και της περιουσίας αυτού και 

του κράτους από τους κίνδυνους των πυρκαγιών, 

θεομηνιών και λοιπών αιτιών. 

Αλλαγές είχαμε και στην Πυροσβεστική Υπηρεσία 

Ναυπλίου. Καθήκοντα διοικητή ανέλαβε ο πύραρ-

χος Αθ. Ρούμπος, ο οποίος αντικατέστησε τον Αρ-

χιπύραρχο Χρήστο Ξύδη ο οποίος αποστρατεύτηκε 

με τον βαθμό του Υποστρατήγου.

Κλειστό το ΚΤΕΟ
Κλειστό παραμένει από χθες το ΚΤΕΟ για το κοινό, 

προκειμένου να γίνει αντικατάσταση του εξοπλι-

σμού του διαδρόμου ελέγχου οχημάτων.

Το ΚΤΕΟ θα παραμείνει κλειστό μέχρι και την Δευτέ-

ρα 14/2/2011, με απόφαση του αντιπεριφερειάρχη 

Τάσου Χειβιδόπουλου.

Aντίδραση εμπόρων για τις 

συναλλαγές των 1500 ευρώ
Η Ομοσπονδία Εμπορικών Συλλό-

γων Πελοποννήσου και Νοτιοδυ-

τικής Ελλάδος απέστειλε προς το 

Υπουργείο Οικονομικών επιστολή 

αναφορικά με τις διατάξεις του 

άρθρου 20 του ν. 3842/2010 για το 

πλαίσιο των συναλλαγών συνολι-

κής αξίας 1.500 ευρώ.

«Κύριε Υπουργέ, Ενόψει της σύ-

νταξης του νέου 

φορολογικού νο-

μοσχεδίου και με 

βάση την κρισιμό-

τητα των επιλογών 

του νομοθέτη για 

τη βιωσιμότητα 

του μικρομεσαίου 

επιχειρηματικού 

ιστού και τη συ-

νοχή της αγοράς, 

ε πανερχόμασ τε, 

κατ’ απαίτηση με-

γάλης μερίδας του 

εμπορικού κόσμου, 

στο καίριο ζήτημα 

των συναλλαγών 

άνω των 1.500 

ευρώ χωρίς μετρη-

τά.

Βάσει του άρθρου 

20 ν. 3842/2010, 

προβλέπεται η εξό-

φληση απαιτήσεων 

συνολικής αξίας χι-

λίων πεντακοσίων 

(1.500) ευρώ και 

άνω για πώληση 

αγαθών ή παροχή 

υπηρεσιών σε ιδι-

ώτες, μέσω τράπε-

ζας (με χρεωστικές ή πιστωτικές 

κάρτες, τραπεζικό λογαριασμό ή 

επιταγές).

Θεωρούμε ότι η φύση της συγκε-

κριμένης διάταξης δημιουργεί εξ 

αρχής σειρά προβλημάτων, αφε-

νός πρακτικά και αφετέρου ηθι-

κά. Το μέτρο δεν ανταποκρίνεται 

στην πραγματικότητα της αγοράς, 

δημιουργεί αδικίες και μειώνει τον 

τζίρο πολλών επιχειρήσεων, σε μία 

περίοδο ύφεσης.

Σε πρακτικό επίπεδο, οι πολλα-

πλοί περιορισμοί που θέτει η συ-

γκεκριμένη διάταξη ακυρώνει κατ’ 

ουσία την έννοια της εμπορικής 

συναλλαγής, αφού αντίκειται στις 

συνήθεις συναλλακτικές πρακτι-

κές όπως αυτές έχουν διαμορ-

φωθεί στο χρόνο, σύμφωνα με 

τις ανάγκες και τις απαιτήσεις της 

πραγματικής αγοράς. 

Υπό αυτή την έννοια, δημιουργεί-

ται σύγχυση στις συναλλαγές του 

εμπόρου με τους καταναλωτές 

ακόμα και σε καθημερινά και κατά 

τα άλλα απλά ζητήματα. Για πα-

ράδειγμα, η διάταξη απαγορεύει 

τη λήψη προκαταβολής; Είναι ο 

πελάτης υποχρεωμένος να τρέξει 

στην τράπεζα ή να χρησιμοποιή-

σει κάρτα για την προκαταβολή; 

Μπορεί ο πελάτης να καταβάλλει 

στον έμπορο μετρητά αξίας π.χ. 

200 ευρώ ως προκαταβολή; Εάν 

το υπόλοιπο είναι μικρότερο των 

1.500 ευρώ, με ποιόν τρόπο μπο-

ρεί να το εξοφλήσει; Με ποιόν 

τρόπο θα γίνεται η τμηματική εξό-

φληση; 

Σοβαρότερο, όμως, ακόμα πρό-

βλημα συνιστά η αδυναμία ή και 

η άρνηση πολλές φορές των κατα-

ναλωτών να πραγματοποιήσουν 

τις συναλλαγές τους μέσω της 

Τράπεζας, με προφανείς συνέπειες 

για το τζίρο των εν λόγω εμπορι-

κών επιχειρήσεων. Θεωρούμε ότι, 

κατά το σχεδιασμό του  συγκεκρι-

μένου μέτρου θα έπρεπε να έχουν 

ληφθεί αναλόγως υπόψη περιο-

ρισμοί των καταναλωτών σε σχέ-

ση με το όριο της πιστοληπτικής 

τους ικανότητας καθώς και με τη 

δυσκολία που αντιμετωπίζουν οι 

ιδιώτες στην έκδοση βιβλίου επι-

ταγών από τις Τράπεζες. Επίσης, 

θα πρέπει να ληφθεί μέριμνα για 

τις περιπτώσεις συναλλαγών με 

αλλοδαπούς καταναλωτές.

Επιπλέον, το μέτρο της υποχρε-

ωτικής συναλλαγής μέσω τράπε-

ζας για ποσά άνω των 1.500 ευρώ 

δημιουργεί συνθήκες άνισης με-

ταχείρισης, αφού στοχοποιεί ως 

υπόπτους παραβατικής φορολο-

γικής συμπεριφοράς μόνο τους 

επιχειρηματίες που εμπορεύονται 

αγαθά μεσαίας και μεγάλης αξίας. 

Δεν είναι δυνατόν, τη στιγμή που 

όλοι γνωρίζουμε 

πως η φοροδιαφυ-

γή αφορά και σε 

μικρότερης αξίας 

συναλλαγές, η αξία 

των αγαθών που 

εμπορεύεται ένας 

επιχειρηματίας να 

αποτελεί για το 

Υπουργείο το μονα-

δικό κριτήριο καχυ-

ποψίας  και ένδειξη 

φορολογικής ασυ-

νέπειας. Με ποια 

λογική θεωρείται 

ένας έμπορος πε-

ρισσότερο επιρρε-

πής σε παραβάσεις 

έναντι άλλου που 

πιθανόν να έχει και 

μεγαλύτερο τζίρο; 

Ερωτήματα, όμως, 

προκύπτουν και ως 

προς άλλα ενδεχό-

μενα προβλήματα 

όπως για παράδειγ-

μα το «σπάσιμο» 

των αποδείξεων. 

Είναι προφανές ότι 

οι πελάτες που δεν 

επιθυμούν να πραγ-

ματοποιήσουν συναλλαγές μέσω 

τράπεζας για αγορές, θα προτιμή-

σουν να αγοράσουν από επιχείρη-

ση που δέχεται να κάνει αυτή τη 

διευκόλυνση ώστε να πληρώσουν 

με μετρητά παρά από επιχείρηση 

που θα τηρήσει κατά γράμμα τα 

προβλεπόμενα. Πώς σκοπεύει το 

Υπουργείο να προστατεύσει τον 

συνεπή και νομότυπο φορολογού-

μενο επιχειρηματία σε συνθήκες 

αθέμιτου ανταγωνισμού;

Θεωρούμε ότι το συγκεκριμένο 

μέτρο είναι αδύνατον να εφαρ-

μοστεί ως έχει. Σε συνδυασμό δε 

με την ασάφεια του συνολικού 

πλαισίου, η προώθηση πρόχειρα 

σχεδιασμένων μέτρων δημιουρ-

γεί πρόσθετα προβλήματα σε μία 

αγορά που ήδη παλεύει για την 

επιβίωσή της.  

Υπό αυτή την έννοια, θεωρούμε 

επιτακτική την αναστολή της διά-

ταξης τουλάχιστον για ένα χρόνο 

και τον επανασχεδιασμό της σε 

πιο λειτουργική βάση.»
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Τριώδιο με Ορθοπεταλιές

ΠΟΔΗΛΑΤΙΣΤΑΣ 

Πριν η χούντα απαγορεύσει και 

το Αργείτικο Καρναβάλι (απα-

γόρευση μάσκας, όπως σήμερα 

με την απαγόρευση της κου-

κούλας) μεταμφιεσμένες παρέ-

ες γυρνούσαν με τα χαϊβάνια 

ανά χείρας και ανήγγειλαν την 

έναρξη του Τριωδίου. Οι καιροί 

άλλαξαν, οι μάσκες επέστρεψαν 

και τον ρόλο των Διονυσιαστών 

ανέλαβαν αυτήν την φορά να 

παίξουν οι «Ορθοπεταλιές». 

Στις 13 και στις 20 Φεβρουαρί-

ου, οι ποδηλάτες και οι ποδη-

λάτισσες, μεταμφιεσμένοι με τα 

ποδήλατά τους θα βρεθούν στις 

6.39 το βράδυ στην πλατεία της 

λαϊκής Αγοράς του Άργους και 

από εκεί θα εξορμήσουν στις 

γειτονιές, ανακοινώνοντας απο-

κριάτικες εκδηλώσεις σε συνερ-

γασία με τον Δήμο Άργους που 

αποδέχτηκε την πρότασή τους. 

Για την πρώτη Κυριακή προβλέ-

πονται δύο εκδηλώσεις, στην 

Γούναρη στην πλατεία Ά Εθνο-

συνέλευσης, πίσω από το περί-

πτερο και στις παλαιές εργατι-

κές κατοικίες στην πλατειούλα 

πίσω από την παιδική χαρά. Οι 

ποδηλάτες θα περάσουν μισή 

ώρα πριν τις εκδηλώσεις από 

την ευρύτερη περιοχή των εκ-

δηλώσεων προαναγγέλλοντάς 

τες. Ο Δήμος Άργους έχει αναλά-

βει το άναμμα φωτιάς γύρο από 

το οποίο θα στηθούν χοροί με 

παραδοσιακά αποκριάτικα τρα-

γούδια. Απ` ότι πληροφορού-

μεθα ενδεχομένως να υπάρξει 

και προσφορά δωρεάν κρασιού 

από πλευράς δήμου, ώστε να 

ανάψει καλλίτερα το κέφι.

Για την επόμενη Κυριακή, 20 

Φεβρουαρίου, προγραμματίζο-

νται τρεις ακόμα εκδηλώσεις σε 

άλλες γειτονιές του Άργους, ενώ 

εξετάζεται το ενδεχόμενο συμ-

μετοχής στις εκδηλώσεις της 

Ν.Κίου, αλλά και του Ναυπλίου. 

Σε κάθε περίπτωση καθ` όλη 

την διάρκεια της αποκριάς, οι 

Ορθοπεταλιές καλούν τους φί-

λους του ποδηλάτου πέρα από 

τα κοινά κουδουνάκια να κρεμά-

σουν κουδούνες στα ποδήλατά 

τους υποδηλώνοντας με αυτόν 

τον τρόπο την συμμετοχή στην 

αποκριά. Φυσικά, όποιος μπορεί 

θα πρέπει πέρα από τον εαυτό 

του να μασκαρέψει και το ποδή-

λατό του προσέχοντας όμως να 

μην τον εμποδίζει το μασκάρε-

μα στην οδήγηση.

Γύρω από το ζήτημα των ποδηλάτων 

έχουν ειπωθεί πάρα πολλά όσων αφο-

ρά την οικολογική του έκφανση. Έχουν 

ακουστεί απόψεις άλλες εκτενείς άλλες 

συνοπτικές από όλους σχεδόν τους 

πολιτικούς χώρους. Από όλες αυτές τις 

απόψεις ελάχιστες έχουν ξεφύγει από 

τα οικολογικά στεγανά. Η αυτοκίνηση 

όμως είναι κάτι παραπάνω από μποτι-

λιάρισμα και νέφος και η ποδηλατοκί-

νηση κάτι βαθύτερο από πετάλια και 

καλή φυσική κατάσταση. Η αμφισβή-

τηση της αυτοκίνησης δεν θα πρέπει 

να είναι μια στεγνή οικολογική κριτι-

κή αλλά μια κριτική επιθετική ενάντια 

στην κυρίαρχη κουλτούρα.

Κάτι το οποίο ακούγεται αντιφατικό, 

είναι η άποψη ότι μάλλον ο οδηγός Ι.Χ 

έχει απομακρυνθεί από τον δρόμο αν 

αντιληφθούμε τον δρόμο όχι σαν τις 

λωρίδες που κινούνται τα αυτοκίνη-

τα αλλά αν δούμε τις δραστηριότητες 

γύρω από αυτόν. Μια βραδινή βόλτα 

με ποδήλατο ή με τα πόδια στους έρη-

μους δρόμους της μητρόπολης απαλ-

λαγμένη από το άγχος της συνεχούς 

ροής, αποκαλύπτει όσα δεν μπορείς να 

δεις στους μποτιλιαρισμένους δρόμους 

την ημέρα. Ανακαλύπτεις ότι εκτός από 

τις κεντρικές λεωφόρους υπάρχουν και 

μικρότεροι δρόμοι, στενά που σπάνια 

περνάει κανείς με το αυτοκίνητο ή και 

από τα οποία να περνούσε δύσκολα θα 

έδινε σημασία για το τι συμβαίνει. Σε 

αυτά τα στενά είναι που εξελίσσεται η 

ζωή και όχι στις αρτηρίες της αδιάκο-

πης ροής. Αυτή η απομάκρυνση από 

τον δρόμο όπως ορίστηκε παραπάνω 

συνεπάγεται την απομάκρυνση από το 

οργανικό πεδίο των καθημερινών κοι-

νωνικών και πολιτικών ζυμώσεων. Δια-

φορετικά ερεθίσματα δέχονται οι πεζοί 

και οι ποδηλάτες από τους οδηγούς και 

επιβάτες αυτοκινήτων. Καλό παράδειγ-

μα για την κατανόηση των παραπάνω 

αποτελεί το γεγονός ότι συνήθως οι 

οδηγοί Ι.Χ μαθαίνουν για μια πορεία 

από το μποτιλιάρισμα που αυτή προκα-

λεί και όχι από την αφίσα που καλεί στην 

πορεία ....

Όπως χαρακτηρίστηκαν και παραπάνω 

οι αυτοκινητόδρομοι είναι αρτηρίες συ-

νεχούς ροής. Αρτηρίες μεταφοράς από 

το σπίτι υπνωτήριο στην δουλεία κο-

λαστήριο ή στις παντός τύπου κατανα-

λωτικές νησίδες. Οι αποστάσεις όλο και 

συρρικνώνονται. Υπάρχει η αφετηρία Α 

και ο προορισμός Β. Ενδιάμεσα νεκρός 

χώρος και χρόνος όπου τίποτα άλλο δεν 

επιτρέπεται να συμβαίνει εκτός από την 

μετακίνηση-μεταφορά ανθρώπων και 

εμπορευμάτων. Αυτό διακρίνεται εύκο-

λα στις μεγάλες μητροπόλεις. Υπάρχει 

το κέντρο στο οποίο αναπτύσσονται οι 

εργασιακές, επαγγελματικές και κατα-

ναλωτικές δραστηριότητες και τα προ-

άστια στα οποία δεν υπάρχει καμία 

σχεδόν δραστηριότητα που να εκτυ-

λίσσεται έξω από τον στενό οικογε-

νειακό ή ατομικό κύκλο. Η κατάσταση 

αυτή δεν υπάρχει τυχαία. Το παραδο-

σιακό κέντρο δρα ως ένας τόπος στον 

οποίο αποφορτίζονται οι κοινωνικές 

εντάσεις, μέσω της κατανάλωσης και 

της καταστολής…

Στις διαπροσωπικές και κοινωνικές 

σχέσεις η αλλοτρίωση που επιφέρει 

η Ι.Χ. αυτοκίνηση δεν είναι μικρή. Οι 

σχέσεις που αναπτύσσει ο οδηγός Ι.Χ 

με τους άλλους οδηγούς, ποδηλάτες, 

πεζούς και ανθρώπους γενικότερα 

είναι εχθρική ή τείνει να γίνει τέτοια. 

Ο οδηγός τους βλέπει ανταγωνιστικά 

ή ως εμπόδια στον ατελείωτο αγώνα 

δρόμου στο πουθενά. Ακούγεται συνε-

πώς πιο φυσιολογικό να μιλάει κάποιος 

για τον ανταγωνισμό για μια θέση πάρ-

κινγκ παρά για τον κοινωνικό ανταγω-

νισμό... Η θέση πάρκινγκ μου, το αυτο-

κίνητο μου, το σπίτι μου, η τηλεόραση 

μου και ο κατάλογος όλο και μεγαλώ-

νει... η ιδιώτευση θωρακίζεται όλο και 

περισσότερο με μέσα τα οποία είτε εί-

ναι εξαρχής σχεδιασμένα είτε έχουν επι-

φορτιστεί έτσι από την κυριαρχία ώστε 

να χρησιμοποιούνται μόνο σε ιδιωτικό 

επίπεδο και σπάνια σε συλλογικό.

Να αρνηθούμε την Ι.Χ. αυτοκίνηση! Να 

γίνουν όχημα μας οι συλλογικές διαδι-

κασίες! Περπατώντας και ποδηλατώ-

ντας θα απελευθερώσουμε τις επιθυμί-

ες μας, τα βιώματα και τις σχέσεις μας 

από την διαμεσολάβηση που επιβάλει η 

εξουσία σε κάθε της μορφή!

podilatistas



Ψυχογενής ανορεξία

Της Δήμητρας Τούντα, 

διαιτολόγος, διατροφολόγος

Η αξία της οικογένειας

Του Άγγελου Τράκα, 

Λογοθεραπευτής, Επιστημονικός Συνεργάτης Κέντρου Έρευνας και 

Εφαρμογής 

Σύγχρονων Προγραμμάτων Ειδικών Θεραπειών
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Η 
κοινωνία μας 

α π ο τ ε λ ε ί τ α ι 

από άτομα 

μοναδικά με το δικό 

τους χαρακτήρα, δικά 

του πιστεύω και θέλω. 

Παρ’ όλη αυτή την 

εγωκεντρική τάση του καθενός μας έχουμε 

καταφέρει να συγκροτήσουμε μια κοινωνία 

με νόμους, με θεσμούς και ρόλους που είναι 

αποδεκτοί επί το πλείστον. Η ομαλή ένταξή 

μας λοιπόν στη κοινωνία αποτελεί βασικό 

στόχο για την επιβίωσή μας. Η προσαρμο-

στικότητά μας σε αυτή θα μας δώσει κίνη-

τρο για τη ζωή, θα μας προσφέρει ποιοτικό-

τερη διαβίωση και θα μας βοηθήσει για να 

βγάλουμε τα προς το ζην. 

Η ομαλή ένταξη των ανθρώπων στο κοινω-

νικό σύνολο εξαρτάται από την οικογένεια. 

Μη ξεχνάμε άλλωστε ότι η οικογένεια είναι 

το πρώτο κοινωνικό περιβάλλον στο οποίο 

γαλουχείται το παιδί. Εκεί γίνονται οι πρώ-

τες αμφίδρομες  αισθητηριακές ανταλλαγές 

μέσα από τη δυαδική – αρχικά – σχέση της 

μητέρας με το παιδί. Εκεί ξεκινά και η ψυχο-

κινητική συμπεριφορά μέσω της μίμησης 

και από τη καλή σχέση μεταξύ των μελών 

της οικογένειας εξαρτάται η ψυχική ισορρο-

πία του παιδιού.

Η οικογένεια είναι εκείνη που βοηθάει ένα 

παιδί να αποκτήσει ποιότητα λόγου με τη 

σωστή μύηση της μητρικής γλώσσας σ’ 

αυτό, βάζει κανόνες και μαθαίνει στο παιδί τι 

πρέπει και τι δεν πρέπει ώστε να αποκτήσει 

μια συμπεριφορά σωστή.

Ο ρόλος της μητέρας είναι πολύ σημαντικός 

γιατί αποτελεί παράδειγμα προς μίμηση για 

το κορίτσι και πρότυπο συζύγου για το γιο. 

Ο ρόλος του πατέρα ενώ είναι περιορισμέ-

νος στην αρχή στη συνέχεια αποκτά δύνα-

μη, καθώς η πατρική εξουσία συμπληρώνει 

τη μητρική αγάπη και δίνεται μια ισορροπη-

μένη αγωγή στο παιδί. Υπάρχει ταυτοποίη-

ση του πατέρα με το γιο, ο πατέρας προστα-

τεύει τη μητέρα και συντελεί στην ψυχική 

της ηρεμία, την υποστηρίζει στα παιδία και 

ο ίδιος αποτελεί πρότυπο συζύγου για το 

κορίτσι.

Τα αδέρφια τώρα μιας οικογένειας συνά-

πτουν σχέσεις αλληλοβοήθειας, αλληλεγ-

γύης και πραγματικής αγάπης ώστε αυτά να 

προετοιμαστούν για τις επόμενες κοινωνι-

κές σχέσεις.

Άλλες αξίες που δίνει μια οικογένεια στα 

παιδιά είναι η αυτοπεποίθηση, ο σεβασμός 

και η ειλικρίνεια. Αυτοπεποίθηση είναι η 

εγωκεντρική αίσθηση έπαρσης και ανωτε-

ρότητας, νιώθουμε πιο δυνατοί και σημα-

ντικοί. Ξεπερνάμε καθημερινές δύσκολες 

καταστάσεις όπως οι επαγγελματικές, κοι-

νωνικές και αθλητικές. Ο τρόπος που ενι-

σχύει την αυτοπεποίθηση η οικογένεια είναι 

μοναδικός. Καθώς οι γονείς επικοινωνούν 

με το παιδί  με ειλικρίνεια και ενδιαφέρον, 

χαίρονται να του μιλάνε και δεν το κάνουν 

από αγγαρεία και το κάνουν να νιώθει ση-

μαντικό. Επίσης οι γονείς εστιάζουν στα 

θετικά ενός παιδιού και τα αναδεικνύουν , 

τα μαθαίνουν να αντιμετωπίζουν με χιού-

μορ δυσάρεστα γεγονότα, τα μαθαίνουν ότι 

όταν κάποιος τα κοροϊδεύει δεν σημαίνει 

ότι φταίνε ή ότι είναι κακά παιδιά. Τα προ-

τρέπουν να βάζουν στόχους, να παίρνουν 

αποφάσεις και να λύνουν προβλήματα με 

βήματα. Η αξία του σεβασμού είναι επίσης 

σημαντική καθώς αν οι γονείς τα σέβονται 

τότε κι αυτά θα σέβονται αργότερα τους γο-

νείς τους και τους συνανθρώπους τους. Έτσι 

οι γονείς πρέπει να ακούνε τα παιδιά τους με 

προσοχή, να χτυπάνε τη πόρτα πριν μπουν 

στο δωμάτιό τους, να εκτιμούν την ανάγκη 

του παιδιού για διασκέδαση και να δέχονται 

τις δικές τους προτιμήσεις.

Εν κατακλείδι βλέπουμε ότι η οικογένεια 

σαν θεσμός είναι σημαντικός. Η αγάπη, η 

πίστη, η κατανόηση, η ειλικρίνεια, η ισότη-

τα και η ανιδιοτέλεια είναι διαχρονικές αξίες 

που εξασφαλίζουν την βιωσιμότητά της. Η 

οικογένεια – ιδιαίτερα η παραδοσιακή ελ-

ληνική οικογένεια – θα προετοιμάσει τη νέα 

γενιά με τις αξίες που θα της δώσει για ένα 

καλύτερο αύριο.

Τ
ι είναι η ανορε-

ξία;

Η ανορεξία είναι 

μια ασθένεια που δεν 

προκαλείται από κανέ-

να ιό ή μικρόβιο αλλά 

από το ίδιο το ανθρώ-

πινο μυαλό! Η ολοκληρωμένη ονομασία της 

είναι νευρική ανορεξία.

Συμβαίνει συνήθως σε γυναίκες και κορίτσια 

νεαρής ηλικίας, τα οποία θεωρούν τον εαυτό 

τους χοντρό, είτε είναι στην πραγματικότητα 

είτε όχι. Αναπτύσσουν μια αποτροπή προς το 

φαγητό και γυμνάζονται ασταμάτητα με την 

προσδοκία να φτάσουν το «ιδανικό βάρος».

Αντί όμως να φτάσουν στο βάρος που είναι 

ιδανικό για τις ίδιες, ανάλογα με το σώμα 

τους, συνεχίζουν τις δίαιτες μέχρι που φτά-

νουν στο σημείο να τρώνε π.χ. μόνο ένα 

μήλο την ημέρα ή και καθόλου 

έτσι ώστε να θέτουν σε κίνδυ-

νο την ίδια τους τη ζωή!

Αυτό που επηρεάζει περισσό-

τερο τα κορίτσια αυτά είναι 

ο συνεχής συσχετισμός του 

«λεπτού» με το «ωραίο». Τα 

μοντέλα που υποτίθεται απο-

τελούν το πρότυπο ομορφιάς, 

γίνονται όλο και πιο λεπτά 

έτσι ώστε να χαρακτηρίζεται 

κανείς όμορφος μόνο όταν εί-

ναι λεπτός.

Επίσης, άτομα που ασχολού-

νται με αθλητισμό, μπαλέτο, πα-

τινάζ έχουν την τάση να χάνουν βάρος αφού 

ξέρουν πως όλοι παρακολουθούν το σώμα 

τους και πιστεύουν πως χάνοντας βάρος 

μπορούν να γίνουν ακόμη πιο τέλειοι.

Τι γίνεται όταν κάποιος έχει ανορεξία;

Τα άτομα που πάσχουν από αυτή την ψυ-

χική ασθένεια αρχίζουν να μισούν το φα-

γητό, αρνούνται την πείνα, αποφεύγουν τα 

γεύματα βρίσκοντας διάφορες δικαιολογίες 

και εξασκούνται συνεχώς με πολύ έντονους 

ρυθμούς προσπαθώντας να καταναλώσουν 

ακόμη και εκείνα τα λίγα που έφαγαν.

Αυτό έχει σαν αποτέλεσμα το σώμα να μην 

παίρνει την ενέργεια που χρειάζεται για να 

λειτουργεί κανονικά.

Γι’ αυτό και τα άτομα που πάσχουν από ανο-

ρεξία έχουν συχνά πονοκέφαλους, κρυώ-

νουν ενώ η θερμοκρασία είναι κανονική, 

η πίεση του αίματος χαμηλώνει, τα νύχια 

αδυνατούν και ραγίζουν εύκολα, τα μαλλιά 

αρχίζουν να πέφτουν και σε κάποιο στάδιο 

αρχίζουν να παθαίνουν βλάβες οι νεφροί, το 

συκώτι και η καρδιά!

Φανταστείτε λοιπόν να αδυνατίσουμε τόσο 

πολύ το σώμα μας ώστε να αρχίσουν να πέ-

φτουν τα μαλλιά μας... Είμαστε τώρα λεπτοί 

αλλά καταφέραμε να φτάσουμε το «πρότυπο 

ομορφιάς» μας χωρίς να έχουμε μαλλιά;

Το πιο σημαντικό είναι ότι 20% των ατόμων 

που πάσχουν από ανορεξία οδηγούνται στον 

θάνατο επειδή φτάνουν στο σημείο να έχουν 

αδυνατίσει τόσο πολύ το σώμα τους ώστε να 

μην μπορεί πια να λειτουργήσει.

Το πρώτο και πιο σημαντικό βήμα είναι να 

αναγνωρίσουμε πως κάτι δεν πάει καλά. Το 

επόμενο είναι να μιλήσουμε με 

τους γονείς μας και να ζητή-

σουμε επαγγελματική βοήθεια.

Πώς θα αποφύγουμε την ανο-

ρεξία;

Το καλύτερο είναι να αποδε-

χτείτε τον εαυτό σας ακριβώς 

όπως είναι. Δεν μπορούμε όλοι 

να είμαστε οι ίδιοι... φανταστεί-

τε πόσο ανιαρός θα ήταν ο κό-

σμος εάν είχαμε όλοι το ιδανικό 

σώμα και τα ίδια εντελώς συμ-

μετρικά πρόσωπα...

Είναι αλήθεια πως τα άτομα 

που έχουν το φυσιολογικό βάρος 

για το σώμα τους βρίσκονται σε καλύτερη 

κατάσταση υγείας παρά τα άτομα που είναι 

παχύσαρκα (και εδώ δεν μιλάμε για 1- 2 κιλά-

κια παραπάνω!) αλλά όχι και να λιμοκτονή-

σουμε για να είμαστε... υγιείς!

Αν γνωρίζετε κάποιον που έχει ανορεξία, 

δεν υπάρχει λόγος να τον αποφύγετε διότι η 

ανορεξία δεν είναι μεταδοτική, δεν υπάρχει 

περίπτωση να «κολλήσετε». Αντίθετα, αυτό 

που χρειάζονται περισσότερο απ’ όλα τα 

άτομα που πάσχουν από αυτή την ασθένεια, 

είναι η υποστήριξη των φίλων και της οικο-

γένειας.

Με το να βοηθήσετε κάποιον άλλο με υπο-

στήριξη να ξεπεράσει το πρόβλημα του, εν-

δυναμώνεται και τον εαυτό σας!
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Εκπλήξεις στον γύρο της Καραθώνας 

Τα βράχια που κόβουν την ανάσα με τους αναρριχητές να κρέμονται σαν τσα-

μπιά από σταφύλια
Οι παιδικές φωνές από τον χώρο γυμναστικής σπάνε την ησυχία

Ο
ι περισσότεροι από τους 

παλιούς περιπατητές 

του γύρου της Αρβα-

νιτιάς – Καραθώνας κρατούν 

επτασφράγιστο το μυστικό τους 

για να μην μυηθούν στην ομορ-

φιά του τοπίου ακόμα πιο πολ-

λοί και γίνει το αδιαχώρητο.

Όμως, ποιός θα μπορούσε να 

κρατήσει κρυφό – ακόμα κι αν 

είναι το μυστικό του – αυτό το 

θαύμα της φύσης που απολαμ-

βάνουν καθημερινά δεκάδες 

Αναπλιώτες;

Τα τελευταία χρόνια η συγκεκρι-

μένη διαδρομή έχει γίνει καθη-

μερινή συνήθεια όσων θεωρούν 

ότι η βόλτα τους δεν χρειάζεται 

να περιορίζεται στα τραπεζο-

καθίσματα μιας καφετέρειας ή 

στην περατζάδα του Μεγάλου 

Δρόμου και της πασαρέλας της 

παραλίας. 

Ο περίπατος ξεκινά συνήθως 

από την Αρβανιτιά, που θα 

παρκάρετε το αυτοκίνητό σας. 

Οι πιο τολμηροί θα ξεκινήσουν 

από την παραλία, αλλά θα ρι-

σκάρουν να περάσουν από την 

καμάρα, μιας και θεωρητικά 

τουλάχιστον ισχύει η απαγό-

ρευση της κυκλοφορίας μετά τις 

περσινές κατολισθήσεις. 

Μοναχικοί αθλητικοί τύποι, νέοι, 

νέες, γέροι, ρομαντικά ζευγά-

ρια, οικογένειες με παιδιά. Όλοι 

χωρούν τελικά σ΄ αυτήν την δι-

αδρομή και την απολαμβάνουν.

Στάση στο Νεράκι, αλλά και στα 

βράχια που κόβουν την ανάσα 

με τους αναρριχητές να κρέμο-

νται σαν τσαμπιά από σταφύ-

λια. Το πλαστικό κυπελλάκι με 

τον καφέ που δεν αχνίζει πια, 

κοντεύει να αδειάσει. Το πάφλα-

σμα του κύματος, αλλά και οι 

παιδικές φωνές από τον χώρο 

γυμναστικής σπάνε την ησυχία.

Πιο κάτω, απέναντι από τα χιο-

νισμένα βουνά της Τρίπολης, 

κάποιοι κολυμπούν αψηφώντας 

το κρύο.

Μαγικές εικόνες, που κάποιοι 

τυχεροί τις απολαμβάνουν πιο 

συχνά από τους υπόλοιπους.
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απροσάρμοστα
απροσάρμοστα

Δεν χαίρονται μόνο οι μικροί για το αερά-

κι που θα σηκώσει τον χαρταετό τους …

Νέα απογευματινά μαθήματα μόνο για γυναίκες:
Οι γυναίκες νομίζουν ότι ήδη τα ξέρουν όλα, αλλά ένα λεπτό... 

Μαθήματα είναι τώρα διαθέσιμα και για τις γυναίκες στα 

ακόλουθα θέματα: 

 

1: Σιωπή, Το Τελικό Σύνορο: Εκεί που Καμία Γυναίκα Δεν Έχει 

Ξαναπάει 

2. Η ανεξερεύνητη Πλευρά των Τραπεζικών Συναλλαγών: 

Καταθέσεις 

3. Πάρτυ: Χωρίς Καινούρια Ρούχα 

4. Διαχείριση Ανδρών: Οι μικροκαυγάδες μπορούν να περιμέ-

νουν για μετά 

το τέλος του 

αγώνα. 

5. Τουαλέτα Ι: Και οι άνδρες 

χρειάζονται χώρο στην 

τουαλέτα 

6. Τουαλέτα ΙΙ: Το ξυραφάκι 

του είναι δικό του 

7. Επικοινωνία Ι: Δάκρυα - Το 

τελευταίο καταφύγιο, όχι το 

πρώτο 

8. Επικοινωνία ΙΙ: Σκέψη πριν 

την ομιλία 

9. Επικοινωνία ΙΙΙ: Πώς να παίρ-

νεις αυτό που θέλεις χωρίς 

γκρίνια 

10. Ασφαλής οδήγηση: Ένα 

προσόν που ΜΠΟΡΕΙΣ να 

αποκτήσεις 

11. Τηλέφωνο: Πώς να το 

κλείσεις 

12. Εισαγωγή στο παρκάρισμα 

13. Παρκάρισμα για προχωρη-

μένες: Με την όπισθεν 

14. Μαγειρική Ι: Αγοράζω 

πατάτες, αυγά και λάδι 

15. Μαγειρική ΙΙ: Πώς να μην 

επιβάλλεις τη δίαιτά σου στους άλλους ανθρώπους 

16: Κοπλιμέντα: Να τα δέχεσαι με ευγένεια 

17. Χορός: Γιατί στους άντρες 

δεν αρέσει 

18. Κλασική Υπόδυση: Να φοράς παπούτσια που ήδη έχεις 

19. Σκόνη στο σπίτι: Μια άκακη φυσική ουσία που μόνο οι 

γυναίκες προσέχουν 

20. Ενοποίηση της μπουγάδας: Πώς να τα πλένεις όλα 

μαζί 

21. Λάδι και Βενζίνη: Το αυτοκίνητό σου χρειάζεται και τα δύο 

Νέα απογευματινά μαθήματα μόνο για άντρες: 

Έναρξη αυτόν τον μήνα!
Θέμα 1 

Πώς να γεμίζετε παγοθήκες. Βήμα - βήμα με παρουσίαση 

slides. 

Θέμα 2 

Χαρτιά τουαλέτας: φυτρώνουν μόνα τους ή χρειάζονται 

αλλαγή; Συζήτηση 

στρογγυλής τραπέζης. 

Θέμα 3 

Διαφορές μεταξύ του καλαθιού για τα άπλυτα και του 

πατώματος. Φωτογραφίες και επεξηγηματικά γραφήματα. 

Θέμα 4 

Πιάτα και μαχαιροπήρουνα: μπορούν να σηκωθούν και να 

πετάξουν μόνα 

τους στον νεροχύτη; Παραδείγ-

ματα σε βίντεο. 

Θέμα 5 

Απώλεια ταυτότητας: όταν 

χάνεις το TVcontrol από το έτερό 

σου ήμισυ. 

Υποστηρικτική τηλεφωνική 

γραμμή και ψυχανάλυση. 

Θέμα 6 

Μαθαίνοντας πώς να βρίσκεις 

πράγματα, αρχίζοντας με το να 

ψάχνεις 

στο σωστό μέρος αντί να 

κάνεις το σπίτι άνω κάτω ενώ 

ουρλιάζεις. 

Ανοιχτή συζήτηση. 

Θέμα 7 

Υγεία: η αγορά λουλουδιών δεν 

είναι επώδυνη για την 

υγεία σας. Γραφικά και ηχητικά 

παραδείγματα. 

Θέμα 8 

Οι αληθινοί άντρες ζητάνε 

οδηγίες όταν χάνονται. Αληθινές 

μαρτυρίες. 

Θέμα 9 

Είναι γενετικά δυνατόν να κάτσεις αμίλητος ενώ αυτή παρκά-

ρει; 

Προσομοίωση οδήγησης.. 

Θέμα 10 

Μάθημα ζωής: οι βασικές διαφορές ανάμεσα στη μητέρα και 

τη σύζυγο. 

Συζήτηση μέσω διαδικτύου και αυτοσχεδιασμοί... 

Θέμα 11 

Πώς να γίνεις η ιδανική παρέα για τα ψώνια. Ασκήσεις χαλά-

ρωσης, διαλογισμού και τεχνικές αναπνοής. 

Θέμα 12: 

Πώς να πολεμήσεις την εγκεφαλική ατροφία: να θυμάσαι 

γενέθλια, επετείους, άλλες σημαντικές ημερομηνίες και να 

τηλεφωνείς όταν πρόκειται να αργήσεις.

Ο μπάτλερ

Ένα πλούσιο ζευγάρι είναι προσκεκλημένοι σ’ ένα πάρτι. Η 

κυρία αποφάσισε να δώσει άδεια εξόδου για τη νύχτα στον 

μπάτλερ τους, τον Τζέημς.  

Του είπε ότι θα επέστρεφαν πολύ αργά και ότι μπορούσε 

να απολαύσει τη βραδιά με τους φίλους του. 

Τα πράματα όμως δεν πήγαν καλά και η κυρία έπληξε στο 

πάρτι και αποφάσισε να γυρίσει σπίτι μόνη της, γιατί ο 

άντρας της ήταν με κάτι πολύ σπουδαίους πελάτες του και 

δεν ήθελε να τον διακόψει. 

Μόλις μπήκε στο σπίτι, είδε τον Τζέημς να κάθεται μόνος 

του στο μεγάλο τραπέζι της τραπεζαρίας.  

Του είπε να την ακολουθήσει.  

Τον οδήγησε στο δωμάτιό της. 

Τότε έκλεισε και κλείδωσε την πόρτα. 

Τον κοίταξε και χαμογέλασε. 

- Τζέημς, βγάλε το φόρεμά μου. 

Ο Τζέημς εκτέλεσε την εντολή της προσεκτικά. 

- Τζέημς, συνέχισε η κυρία, βγάλε τις κάλτσες μου και τις 

ζαρτιέρες. 

Ο μπάτλερ την υπάκουσε σιωπηλός. 

- Τζέημς, βγάλε το σουτιέν μου και την κυλόττα μου. 

Καθώς το έκανε κι αυτό η ένταση στο δωμάτιο είχε φτάσει 

στο απροχώρητο. 

Η κυρία τον κοίταξε και, μετά από μια βασανιστική σιωπή, 

του είπε: 

- Αν ποτέ σε ξαναπιάσω να φοράς τα ρούχα μου, θα ψά-

χνεις για δουλειά.



Π
Ε

Μ
Π

Τ
Η

 1
0

.0
2

.1
1

22
Συγκρότηση περιφερειακού ταμείου ανάπτυξης από τους άλλους νομούς

Ριγμένη για μια 5ετία η Αργολίδα
Μόνο το όνομα του περιφερειακού 

συμβούλου Μιλτιάδη Κονοπισό-

πουλου και μάλιστα ως αναπληρω-

τή, φιγουράρει στο περιφερειακό 

ταμείο ανάπτυξης, από την Αργολί-

δα. Όλα τα υπόλοιπα στελέχη που 

συγκροτούν το ταμείο προέρχονται 

από τρους υπόλοιπους νομούς. Να 

σημειωθεί ότι η θητεία των μελών 

των Διοικητικών Συμβουλίων είναι 

πενταετής και αρχίζει από την ημε-

ρομηνία υπογραφής της απόφασης. 

Ήδη, υπογράφτηκε από τον Γενικό 

Γραμματέα Αποκεντρωμένης Διοί-

κησης Τάσο Αποστολόπουλο, η συ-

γκρότηση του Διοικητικού Συμβου-

λίου του Περιφερειακού Ταμείου 

Ανάπτυξης Πελοποννήσου. Μέχρι 

την 1η Ιουλίου Πρόεδρος του Ταμεί-

ου ορίζεται ο Γενικός Γραμματέας, 

ενώ κατόπιν τη θέση του Προέδρου 

θα αναλάβει ο αιρετός Περιφερει-

άρχης.

Αναλυτικά, η σύσταση των Διοικη-

τικών Συμβουλίων του Περιφερει-

ακού Ταμείου Ανάπτυξης Πελοπον-

νήσου, ορίζεται ως εξής:

Πρόεδρος ορίζεται ο Γενικός Γραμ-

ματέας Αποκεντρωμένης Διοίκησης 

Τάσος Αποστολόπουλος.

Αντιπρόεδρος ορίζεται η Αντιπερι-

φερειάρχης Λακωνίας Αδαμαντία 

Τζανετέα, ως μέλος της Εκτελεστι-

κής Επιτροπής της Περιφέρειας με 

αναπληρώτριά της την Αντιπεριφε-

ρειάρχη Πελοποννήσου Κωνσταντί-

να Νικολάκου.

Μέλη ορίζονται:

α) Ο Περιφερειακός Σύμβουλος 

Μεσσηνίας Παναγιώτης Αλευράς, 

ως μέλος της Οικονομικής Επιτρο-

πής της Περιφέρειας με αναπληρω-

τή του τον Περιφερειακό Σύμβουλο 

Αργολίδας Μιλτιάδη Κονοπισόπου-

λο.

β) Ο Περιφερειακός Σύμβουλος Κο-

ρινθίας Κωνσταντίνος Λέγκας, ως 

εκπρόσωπος του πρώτου επιλαχό-

ντος συνδυασμού με αναπληρωτή 

τον Περιφερειακό Σύμβουλο Κοριν-

θίας Σπυρίδωνα Παπαθεοφάνους.

γ) Ο Παναγιώτης Θεοδωρόπουλος, 

ως εκπρόσωπος των εργοδοτικών 

οργανώσεων με αναπληρωτή του 

τον Παναγιώτη Παρίση.

δ) Ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου 

Αρκαδίας Ιωάννης Μπουντρούκας, 

με αναπληρωτή του τον Γεώργιο 

Καραγιάννη.

ε) Ο Αριστείδης Μπρούμας ως εκ-

πρόσωπος των εργατικών οργανώ-

σεων με αναπληρωτή του τον Γεώρ-

γιο Αδαμόπουλο.

Μέλη προερχόμενα από τις υπη-

ρεσίες της Περιφέρειας ορίζονται 

η Δήμητρα Κωνσταντοπούλου και 

ο Ιωάννης Παναγιωτούρος με ανα-

πληρωτές τους την  Γιαννούλα Πα-

παδοπούλου και τον Κωνσταντίνο 

Βασιλόπουλο αντίστοιχα.

που. Και συνέχισε: «Όπου μπήκε το 

Δ.Ν.Τ. έκλεισαν μονάδες υγείας».

Η απάντηση

Τον λόγο πήρε επίσης και ο δη-

μοσιογράφος Άκης Γκάτζιος από 

την πλευρά της εφημερίδας «Ανα-

γνώστης Πελοποννήσου», που με 

επανειλημμένα δημοσιεύματα το 

τελευταίο διάστημα έκρουσε τον 

κώδωνα του κινδύνου για το ενδε-

χόμενο κλείσιμο του νοσοκομείου. 

Επισήμανε ότι χάρη των δημοσιευ-

μάτων αυτών, υπήρξε η ανησυχία 

του δήμου και η συνεδρίαση του 

δημοτικού συμβουλίου. Εξέφρασε 

μάλιστα την απορία του, πώς εί-

ναι δυνατόν να χαρακτηρίζεται η 

ανησυχία του Τύπου για το μέλλον 

ενός νοσηλευτικού ιδρύματος ως 

«ντροπή». Να σημειωθεί ότι τόσο 

ο «Αναγνώστης Πελοποννήσου» 

όσο και ο υπόλοιπος τοπικός Τύ-

πος έχουν στηρίξει το νοσοκομείο 

Ναυπλίου, καθώς και το ιατρικό και 

νοσηλευτικό προσωπικό, με σειρά 

δημοσιευμάτων τα τελευταία χρό-

νια αναδεικνύοντας τα προβλήματα 

που υπάρχουν και βοηθώντας στην 

λύση τους. Επίσης εκτενείς ανα-

φορές έχουν γίνει σε πρωτότυπες 

έρευνες ιατρών του νοσοκομείου. 

Πρόσφατα μάλιστα, φιλοξενήθη-

καν και δηλώσεις της διοικήτριας 

του νοσοκομείου Ναυπλίου Δή-

μητρας Καλομοίρη, σχετικά με την 

κατάταξη του νοσοκομείου και την 

καλή βαθμολογία με τους υψηλούς 

δείκτες αποδοτικότητας που απέ-

σπασε, σε έρευνα που διενεργήθη-

κε από την Εθνική Σχολή Δημόσιας 

Υγείας.

Στο συμβούλιο παραβρέθηκε και η 

κα Καλομοίρη η οποία τόνισε ότι ξε-

κινά η λειτουργία της νέας πτέρυγας 

του νοσοκομείου, με ανάπτυξη κλι-

νών και ανάπτυξη κλινικών που δεν 

υπήρχαν. Υπενθύμισε δε, την καλή 

βαθμολογία και τους υψηλούς δεί-

κτες αποδοτικότητας και πρόσθεσε 

ακόμα, προκειμένου να καταλαγιά-

σει τις ανησυχίες, ότι αυτή τη στιγμή 

κανένας σχεδιασμός για τα νοσο-

κομεία δεν έχει ολοκληρωθεί. Είπε 

ακόμα στην εκτενή αναφορά της, 

ότι η περιοχή δεν συμπαρίσταται 

στην προσπάθεια του νοσοκομείου 

και ζήτησε μεγαλύτερη εμπιστο-

σύνη από την κοινωνία της πόλης. 

Υπογράμμισε ακόμα μεταξύ άλλων, 

ότι αυτή τη στιγμή υπάρχουν στην 

Αργολίδα δύο ισοδύναμα νοσοκο-

μεία.

Από την πλευρά των εργαζομένων, 

τέλος, μίλησε ο κος Παπαϊωάννου 

ο οποίος είπε ότι «οι εργαζόμενοι 

ζουν σε συνθήκες γαλέρας» υπο-

γραμμίζοντας ότι υπάρχουν πάρα 

πολλά προβλήματα.

Το ψήφισμα

 Το ψήφισμα που εκδόθηκε από 

το δημοτικό συμβούλιο Ναυπλίου 

ακολουθεί:

«Με μοναδικό  γνώμονα  την υπο-

χρέωση  παροχής ουσιαστικών 

υπηρεσιών υγείας  σε όλους τους 

πολίτες  των Δήμων Ναυπλιέων, 

Επιδαύρου και Ερμιονίδας απαιτού-

με τη συνέχιση της λειτουργίας του 

νοσοκομείου Ναυπλίου.

Είναι δεδομένο, ότι στην Αργολίδα 

από ετών έχουν αναπτυχθεί παράλ-

ληλα δύο ισοδύναμα  νοσοκομεία, 

μάλιστα προσφάτως επεκταθέντα, 

από τα οποία, όμως,  κανένα  δεν 

έχει τη δυνατότητα να απορροφή-

σει το άλλο.    

Θεωρούμε ότι με την απαραίτητη 

στήριξη της πολιτείας σε ότι αφορά 

το ιατρικό και εξειδικευμένο νοση-

λευτικό προσωπικό καθώς και το 

σύγχρονο ιατρικό και μηχανολογικό 

εξοπλισμό, το  νοσοκομείο Ναυπλί-

ου, πρέπει να συνεχίσει και να ανα-

βαθμίσει τη λειτουργία του με την 

ανάπτυξη συγκεκριμένων κλινικών 

ειδικοτήτων αλλά και τη δημιουρ-

γία Τ.Ε.Π. και λειτουργία Μ.Α.Φ. στον 

ήδη  διαμορφωμένο χώρο.

Το νοσοκομείο Ναυπλίου ανταπο-

κρινόμενο στην αναγκαιότητα των 

καιρών για εξοικονόμηση  πόρων 

αλλά και στην υποχρέωση παροχής 

πλήρους και ασφαλούς υγειονομι-

κής περίθαλψης σε όλους τους κα-

τοίκους του Νομού Αργολίδας και 

της μείζονος περιφέρειας, στους 

οποίους προστίθεται και μεγάλος 

αριθμός τουριστών, μας οδηγεί στο  

συμπέρασμα ότι τα δύο νοσοκο-

μεία Ναυπλίου και  Άργους πρέπει  

και  μπορούν να λειτουργήσουν 

συμπληρωματικά κάτω από οργα-

νωτικό και  διοικητικό σχήμα, που 

θα είναι αποτέλεσμα επιστημονικά 

εμπεριστατωμένης μελέτης  και θα 

υπηρετεί αυτό το στόχο».

Ο Τύπος ταρακούνησε τον δήμο
ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΑΠΟ ΣΕΛ. 8

Υπόμνημα από την «Άλλη Πρόταση» στην Περιφέρεια

Οι προτεραιότητες για το Ναύπλιο
Σειρά σοβαρών θεμάτων που παραμέ-

νουν άλυτα στον Καλλικρατικό δήμο 

Ναυπλίου, έθεσε στον Αντιπεριφερει-

άρχη Τάσο Χειβιδόπουλο, ο δημοτικός 

συνδυασμός «Άλλη Πρόταση» που συ-

ναντήθηκε μαζί του.

Ο συνδυασμός κατέθεσε υπόμνημα 

με τα θέματα που έθιξε. Τα θέματα στα 

οποία δίνει προτεραιότητα η «Άλλη 

Πρόταση», είναι τα παρακάτω: 

1) Ένταξη του Αρχαιολογικού χώρου 

της Αρχαίας Ασίνης στο ΕΣΠΑ. Υπάρ-

χουν  μελέτες με τις απαι-

τούμενες εγκρίσεις.  Να 

ενταχθεί έργο ανάδειξης 

του Αρχαιολογικού χώ-

ρου της Αρχαίας Ασίνης  

στο ΕΣΠΑ Πελοποννή-

σου. Το έργο έχει δύο 

παρεμβάσεις: α. τον πε-

ριβάλλοντα χώρο (μελέ-

τη που έχει εγκρίσεις και 

έγινε από το Καποδιστρι-

ακό Δήμο Ασίνης), β. την 

Ακρόπολη. Υπάρχει μελέ-

τη της Δ΄ Εφορείας Προ-

ϊστορικών και Κλασικών 

Αρχαιοτήτων εγκεκριμέ-

νη από το ΚΑΣ. 

2) Διαχείριση σκουπιδιών. 

α. Όχι στην ιδιωτικοποί-

ηση της διαχείρισης των 

απορριμμάτων. β. Άμεσα 

ανακύκλωση για μείωση 

και απορριμμάτων με επι-

λογή ξεχωριστών κάδων 

χαρτί γυαλιού αλουμίνι-

ου. γ. Όχι στην επιλογή 

της διαχείρισης μέσα από 

την διαδικασία καύσης. 

δ. Προγράμματα κομπο-

στοποίησης. ε. Χρονοδι-

άγραμμα υλοποίησης του 

νέου ΠΕΣΔΑ  Πελοποννή-

σου 

3) Μελέτη προστασίας των πηγών της  

Λέρνας. Μελέτη για μέτρα προστασίας 

των πηγών με στόχο τον υδροφόρο 

ορίζοντα και την διαχείριση των πη-

γών. Ενιαίος φορέας διαχείρισης των 

υδάτινων πόρων  και έκδοση νέας από-

φασης για την διαχείριση τους. Εγκατά-

σταση των αντλιών μέσα στο κτήριο 

του ΤΟΕΒ για αισθητική αναβάθμιση 

της περιοχής. 

4) Μελέτη διαχείρισης του υγροβιότο-

που Ναυπλίου - Κ Κίου. Εκπόνηση και  

κατάθεση ενός σχεδίου διαχείρισης 

του υγροβιότοπου Ναυπλίου – Ν. Κίου. 

5) Νερό των πηγών του Αναβάλου. Η 

ένταξη της διαχείρισης όλων των πη-

γών σε ενιαίο δημόσιο φορέα.

6) Καραθώνα. Δημιουργία ενός θεματι-

κού πάρκου με θέμα τον αθλητισμό και 

το περιβάλλον. Εναλλακτικές μορφές 

ενέργειας να τροφοδοτούν τις εγκα-

ταστάσεις ενός σύγχρονου αθλητικού 

πάρκου με όλες τις δραστηριότητες 

και ταυτόχρονα εκπαιδευτικά να τις 

γνωρίζουν οι επισκέπτες. Όχι επιστρο-

φή των εκτάσεων στους ιδιώτες πρώην 

ιδιοκτήτες.

7) Σιδηρόδρομος. Η ανάπτυξη ενός  

διεκδικητικού  μετώπου φορέων για 

την επαναλειτουργία της γραμμής και 

την εξέταση λειτουργίας της γραμμής 

για τουριστικούς και πολιτιστικούς 

λόγους. Στην μη εκποίηση ιδιόκτητων 

εκτάσεων  του ΟΣΕ σε ιδιώτες (Σταθ-

μός Ναυπλίου, Λέρνας, Αργους  κ.λπ).
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ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ

Στο Άργος ενοικιάζεται γραφείο 50τμ, 

2ος όροφος κεντρικό Νικηταρά 8, δί-

πλα στον ΟΤΕ. Πληρ. 2751042192

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Ισόγειος  χώρος στο 

παλιό Ναύπλιο (Όθωνος 13) κατάλ-

ληλος για γραφείο ή και κατάστημα. 

Πληροφορίες τηλ. 27520-27847 και 

6944-677607.

Ενοικιάζεται 4αρι (2 υ/δ, καθιστικό, 

κουζίνα, 2 w/c) 90 T.M, πλησίον γη-

πέδου Ναυπλίου, 10ετιας, διαμπερές, 

αυτόνομη θέρμανση, α/c, μεγάλο 

μπαλκόνι - τέντες σε μικρή και ήσυχη 

οικογενειακή πολυκατοικία. Τηλ επι-

κοινωνίας 6937678788

Ενοικιάζεται 2αρι επιπλωμένο και 

εξοπλισμένο στο ισόγειο, χωρίς κοι-

νόχρηστα, στην περιοχή Κούρτη. 

Πληροφορίες στο 6973248494, κος 

Γιώργος

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 3άρι, 100 τμ., σε νέα πο-

λυκατοικία στο Ναύπλιο. Τηλ. 2752 0 

28467

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα, στο Ναύ-

πλιο. Τηλ. 2752 0 28467

Ενοικιάζεται 2αρι με αυτόνομη θέρ-

μανση, ψύξη χωρίς κοινόχρηστα. τηλ 

27510 61710 και 6979029561

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 1ου ορόφου 

3άρι διαμπερές, με αυτόνομη θέρ-

μανση χωρίς κοινόχρηστα. τηλ 27510 

61710 και 6979029561.

Eνοικιάζεται 4αρι 110 τετραγ. ημι-

σόγειο χωρις κοινόχρηστα, αυτό-

νομη θέρμανση. Περιοχή Κουτσού-

ρια, Πηνελόπης Δέλτα. Με αυλή 

πίσω. Τηλ. 6947185001. Τιμή 300 

ευρώ.

Ενοικιάζεται δυάρι επιπλωμένο 

στην Κυψέλη, πλησίον ΑΣΟΕ. Τηλ.: 

6977705603

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 110 τμ, όπι-

σθεν του Δημαρχείου Ναυπλίου. 3ος  

όροφος, βεράντες, φρεσκοβαμμένο, 

AC. Τηλ.: 6976015480

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 120 τμ, επί 

της οδού Δαναού 32 στο Άργος. 1ος 

Όροφος, βεράντες, τέντες, αυτόνο-

μη θέρμανση, φρεσκοβαμμένο. Τηλ.: 

6976015480

Ενοικιάζεται επαγγελματικός χώρο, 

70 τ.μ στο Εμπορικό Κέντρο, με πρό-

σοψη στην Ασκληπιού στο Ναύπλιο. 

Τηλ:27520-23995, κιν: 6977-989237

Ενοικιάζεται ισόγειο διαμέρισμα 

(πρώην Ωδείο «Δίεσις») 70 τ.μ. με 1 

θέση στάθμευσης, στο κέντρο του 

Άργους, κατάλληλο για φροντιστή-

ριο, ιατρείο, λογ/κό, δικ/κό κ.α. γρα-

φείο. Πληροφορίες: 27510 21414, 

6942 855660

Ενοικιάζεται κατάστημα Tσώκρη 26, 

Άργος. Τηλ. 2751068609

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 1ου ορόφου 

μονοκατοικίας με 2 κρεβατοκάμα-

ρες, σαλόνι, κουζίνα, μπάνιο, αυτό-

νομη θέρμανση και κλιματιστικά. 

τηλ. 6944 707640, 27510 51042

Ενοικιάζεται κατάστημα – ευκαιρία 

διαμορφωμένο και πλήρως εξο-

πλισμένο 550 τμ και αποθήκη 150 

τμ Ασκληπιού 133 – Άρια. Ενοίκιο 

3.500. Τιμή αποζημίωσης 55.000. Τηλ 

6972831710

Ενοικιάζεται χώρος Ισόγειος110 τμ 

για κατάστημα mini Market, φροντι-

στήριο, Φαρμακείο ή για κατοικία σε 

νεόκτιστη οικοδομή στην οδό Ηρο-

δότου έναντι πλατείας, στην περιοχή 

Κούρτη. Τηλ.: 6984622959

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 3αρι στο 

εμπορικό κέντρο του Άργους, στον 

1ο όροφο. Τηλέφωνο επικοινωνίας 

για περισσότερες πληροφορίες : 694 

8866589 κος Γιώργος.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ μεζονέτες 50 τ.μ. και 

140 τ.μ. αντίστοιχα, στο Τολό, δίπλα 

στη θάλασσα. Τηλ. 6972240183

ΝΑΥΠΛΙΟ - ENOIKIAZETAI  Γκαρσο-

νιέρα studios - 42 m3 (υπερυψωμέ-

νο ισόγειο) εσωτερική - βγαίνει σε 

κήπο Ασκληπιού 33 και Μπούτου 

2 απέναντι από το Super Market LIDL. 

Πλήρως επιπλωμένη με όλα τα απα-

ραίτητα έπιπλα όπως αναδιπλούμενα 

κρεβάτια για 5 άτομα - σαλόνι πολυ-

θρόνες – καρέκλες - βιβλιοθήκες – κα-

σέλες - ντουλάπες – φωτιστικά κ.ά. Με 

όλες τις ηλεκτρικές και βοηθητικές 

συσκευές Με είδη εστίασης και είδη 

οικιακής χρήσης Διαθέτει στοιχεία 

εσωτερικής διακόσμησης όπως πάσο 

(bar) - ξυλεπενδύσεις – ψευδορο-

φές – διακοσμ. πέργκολα, έγχρωμα 

μαρμάρινα δάπεδα και άλλα στοι-

χεία. Ενοίκιο: Eυρώ 300. κος Σπύρος  

6977.452000 + 6937.847555 κα Πόπη 

6947.877160 + 2752.061659

Ενοικιάζεται επαγγελματικός χώρος 

επί της οδού Ασκληπιού στην Άρια, 

εσωτερικός χώρος 110 τμ και προαύ-

λιος χώρος 200 τ.μ. Tηλ.:6973436723

ENOIKIAZΕΤΑΙ ΓΚΑΡΣΟΝΙΕΡΑ 35τμ 

επιπλωμένη στο Ναύπλιο, τιμή 350 

ευρώ. Τηλ. 6946 746564.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ διαμερίσματα επι-

πλωμένα και μη, δυάρια και τριάρια 

με κεντρική θέρμανση, Α/C, ηλιακά, 

ανακατασκευασμένα, στο Τολό. Τηλ. 

6936822068

ΠΩΛΗΣΕΙΣ 

ΑΚΙΝΗΤΩΝ

Πωλούνται διαμερίσματα νεόκτιστα 

σε απόσταση 200μέτρων από το Νο-

σοκομείο Άργους. Τηλ.: 6947267865

Χ.ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΟΠΟΥΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ-ΠΩΛΗΣΗΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΝΕΟΔΜΗΤΟ ΙΣΟΓΕΙΟ ΚΑ-

ΤΑΣΤΗΜΑ 38 τ.μ. ΝΑΥΠΛΙΟ (οδός 

Αργοναυτών 11 - Ν. Βυζάντιο). ΠΛΗ-

ΡΟΦΟΡΙΕΣ: τηλ. (27520)29396 - κινη-

τό 6944842844 ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: ΠΡΟΦ. 

ΗΛΙΑ 13 - ΝΑΥΠΛΙΟ

ΝΕΑ ΠΟΛΥΚΑΤΟΙΚΙΑ ΝΑΥΠΛΙΟ (οδός 

Χαρμαντά 11 - Ν. Βυζάντιο) ΠΩΛΟΥ-

ΝΤΑΙ: 1/Διαμέρισμα 88 τμ Τριάρι (2 

υ/δ) 2/Διαμέρισμα 53 τμ Δυάρι (1 υ/δ)

3/Διαμερισμα 55 τμ Δυάρι (1 υ/δ) 4/

Διαμέρισμα 57 τμ Δυάρι (1 υ/δ) Όλα 

με θέση στάθμευσης στην πυλωτή.

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ τηλ.: (27520) 29396 

- κινητό: 6944842844 ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: 

ΠΡΟΦ. ΗΛΙΑ 13 - ΝΑΥΠΛΙΟ

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ μεταχειρισμένα σε καλή 

κατάσταση α) παιδικό κάθισμα αυτοκι-

νήτου για 0-3 χρονών, β) κούνια, γ) πόρ-

τες ασφαλείας για σκάλες, δ) καρότσι 

με τρεις ρόδες, ε) έπιπλο αλλαξιέρα. Κα 

Βιλιάνα. Τηλ. 2752 0 26260.

ΝΑΥΠΛΙΟ – ΠΩΛΕΙΤΑΙ Γκαρσονιέ-

ρα studios - 42 m3 (υπερυψωμέ-

νο ισόγειο) εσωτερική – βγαίνει σε 

κήπο Ασκληπιού 33 και Μπούτου 

2 απέναντι από το Super Market LIDL. 

Πωλείται μαζί με όλα τα έπιπλα όπως 

αναδιπλούμενα κρεβάτια για 5 άτο-

μα - σαλόνι πολυθρόνες – καρέκλες 

- βιβλιοθήκες – κασέλες - ντουλάπες 

– φωτιστικά κ.ά. Μαζί με τις ηλεκτρι-

κές και βοηθητικές συσκευές. Μαζί με 

τα είδη εστίασης και τα είδη οικιακής 

χρήσης. Διαθέτει στοιχεία εσωτερι-

κής διακόσμησης όπως πάσο (bar) 

- ξυλεπενδύσεις στους τοίχους – ψευ-

δοροφές – διακοσμ. πέργκολα, έγ-

χρωμα μαρμάρινα δάπεδα και άλλα 

στοιχεία. κος Σπύρος  6977.452000 + 

6937.847555 και κα Πόπη 6947.877160 

+ 2752.061659

Πορτοχέλι ,Βερβερόντα,  οικισμός 

ΕΑΣ οικόπεδο 400 τ.μ. χτίζει 120 τ.μ. 

και βοηθητικούς χώρους 120 τ.μ. με 

θέα το Πόρτο Χέλι και τη θάλασσα 

της Βερβερόντας πωλείται. τηλ. 6979 

978770

 Κρανίδι οικόπεδο εντός σχεδίου 301 

τ.μ. με δόμηση 210 τ.μ. με θέα  τους 

Μύλους και τον Αγ. Αντώνη , πωλείται 

.τηλ.6979 978770

Ναύπλιο. Πωλείται επιχείρηση εστια-

τορίου – μπαρ πλήρης εξοπλισμένη 

και σε λειτουργία στην παραλία του 

παλιού Ναυπλίου, οδός Μπουμπουλί-

νας. Τηλ. 6977074820

ΕΥΚΑΙΡΙΑ ΛΥΓΟΥΡΙΟ πωλείται μονο-

κατοικία 185 τ.μ. με 45 τ.μ. υπόγειο 

σε 800 τ.μ. οικόπεδο 200 μ. από τον 

καινούριο δρόμο . Τιμή 190.000 ευρώ 

. ΤΗΛ  6944141900 - 6974015724

Πωλείται επιχείρηση (καφενείο) επί 

της οδού π. Μαρίνου (πέντε δρόμοι) 

Άργος. τηλ. 6974201262 - 2751068793

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση (καφενείο) σε 

λειτουργία επί της οδού Π. Μαρίνου 

37 στο Άργος (πέντε δρόμοι). τηλ: 

27510 68793, 6946 619702.

ΖΗΤΗΣΗ 

ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Ναύπλιο. Ζητείται κοπέλα να εργα-

στεί σε εστιατόριο – μπαρ. Σέρβις ή 

μπαρ. Τηλ. 6977074820

Από Ανώνυμη Εταιρεία στο Ναύπλιο 

ζητείται Τεχνολόγος Τροφίμων ή Τε-

χνολόγος Γεωπόνος για εργασία σε 

αντίστοιχη θέση. Προϋπηρεσία και 

επιπλέον ξένες γλώσσες θα θεωρηθεί 

προσόν. Παρακαλούμε να αποστείλε-

τε βιογραφικά στο φαξ 27520 43036. 

Τηλέφωνο επικοινωνίας 27520 45000 

και 44130.  

Ζητείται υπάλληλος γραφείου με 

γνώσεις ηλεκτρονικού υπολογιστή 

και αγγλικής γλώσσας με ευχέρεια 

στις πωλήσεις για εργασία σε αίθουσα 

δεξιώσεων. Θα προτιμηθούν άτομα 

με εμπειρία στον τουριστικό τομέα. 

Τηλ 6944906559

ΠΡΟΣΦΟΡΑ

ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Κυρία αναλαμβάνει την φροντίδα και 

φύλαξη παιδιών, στην περιοχή Ναυ-

πλίου. Τηλ. 6945525435

Τελειόφοιτη οικονομικής σχολής πα-

ραδίδει μαθήματα σε παιδιά Δημοτι-

κού – Γυμνασίου 6 ημέρες την εβδο-

μάδα. 8 ευρώ / ώρα (Δημοτικό), 10 

ευρώ / ώρα (Γυμνάσιο). 6943993555 

κ΄ καθηγήτρια φιλόλογος παραδίδει 

μαθήματα σε παιδιά Δημοτ – Γυμνασ 

– Λυκείου κ΄ σε παιδιά με μαθησιακές 

δυσκολίες σε προσιτές τιμές. 697 82 

13309.

ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ παραδίδει μαθήματα σε 

μαθητές Δημοτικού και Γυμνασίου σε 

χαμηλές τιμές. Τηλ. 6978623695.

Μαθηματικά, Φυσική, Χημεία και 

Η/Υ από Χημικό Μηχανικό. Ιδιαίτε-

ρα μαθήματα και βοήθεια στο σπίτι, 

σε προσιτές τιμές, για μαθητές Δη-

μοτικού, Γυμνασίου, Λυκείου. Τηλ. 

6944735600

Καθηγήτρια Γερμανικών με 17 έτη 

πείρα native – speaker παραδίδει 

ιδιαίτερα μαθήματα. προετοιμασία 

για διπλώματα  Γερμανικής γλώσσας 

μαθήματα και σε παιδιά δημοτικού – 

γυμνασίου. Τηλέφωνο 6976465155

Μπορώ να γράψω για σας στον H/Y 

οποιοδήποτε κείμενο θέλετε στην 

Ελληνική γλώσσα, ιδιαίτερα προσεγ-

μένο και σε συμφέρουσα τιμή.  Επι-

κοινώνησε μαζί μου στo τηλ. 6932-

115790 

Έμπειρη καθηγήτρια παραδίδει μαθή-

ματα Ελληνικής & Γερμανικής Φιλολο-

γίας. Τηλ. Επικ. 6939 667667

Πολωνή, δασκάλα 40 ετών, αναλαμ-

βάνει την φύλαξη παιδιών και ηλικι-

ωμένων, τηλ. 6946 702244 κα Μαρ-

γαρίτα.

Καθηγήτρια με φροντιστηριακή 

εμπειρία παραδίδει μαθήματα αγγλι-

κών και Γαλλικών όλων των επιπέδων 

σε ιδιαίτερα και σε ομαδικά τμήματα. 

Πληροφορίες στο τηλ.: 6974847778

ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ

ΣΚΑΦΗ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΤΑΞΙ, S 80 VOLVO, έδρας 

Άργους, με ή χωρίς το αυτοκίνητο. 

Τηλ. 6944243424

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Citroen AX 1100cc, μοντέλο 

92, περασμένο ΚΤΕΟ, Σε λογική τιμή. 

Τη. 6944837534

Πωλείται πλήρης εξοπλισμός μηχα-

νουργείου λόγω συνταξιοδότησης ή 

ενοικιάζεται η επιχείρηση σε προσι-

τή τιμή. Πληροφορίες 27510-68938, 

Άργος.

Πωλείται μηχανή Ηonda Varadero 

μοντέλο 2003 1000cc σε άριστη κα-

τάσταση. Tηλ: 6977748207

Πωλείται μηχανάκι Suzuki πράσινο 50 

cc. Τηλ 6946328787

ΔΙΑΦΟΡΑ

ΧΡΥΣΟΠΟΥΛΟΣ Ιωάννης. Πρακτο-

ρείο ΟΠΑΠ. Μακαρίου 25. Άργος. Τηλ. 

2751062811

Πωλούνται ξύλα από ελιά έτοιμα για 

τζάκι. Τηλ. 6978107581

Χάθηκαν στην περιοχή Δαλαμανάρας 

δίπλωμα οδήγησης και άδεια τρα-

κτέρ. Όποιος γνωρίζει ας επικοινωνή-

σει στο 6972708478.

Πωλούνται 20 κυψέλες μελίσσια 

μεταχειρισμένες. Τιμή ευκαιρίας 80 

ευρώ. τηλ. 6939512129 κος Γιώργος.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 1.ΚΟΥΝΙΑ ΜΕ ΣΥΡΤΑΡΙΕΡΑ 

ΚΑΙ ΣΤΡΩΜΑ 2. ΔΥΟ ΚΑΡΟΤΣΙΑ 3. ΚΑ-

ΝΑΠΕΣ ΜΠΟΡΝΤΩ 4. ΠΛΥΝΤΗΡΙΟ ΡΟΥ-

ΧΩΝ. ΤΗΛ. 6933394840.

HIGH FIDELITY. Αγοράζονται δίσκοι 

βινυλίου 33, 45 και 78 στροφών, μεμο-

νωμένα ή ολόκληρες συλλογές. Βασ. Γε-

ωργίου Β’ 6, Ναύπλιο. Τηλ. 2752098798.

ΜΟΝΟ ΓΙΑ ΤΟΥΣ 

ΣΥΝΔΡΟΜΗΤΕΣ ΜΑΣ




